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Верховний Архиєпископ 
ополигпЙосиф Сліпий 

нала найменований на Kapdut 
Рим. — Мнтрополит-іспо- ська Семінарія була переор-

відник Иосиф Сліпий, Верхов-
ний Архиспископ Української 
Католицької Церкви, що був 
наочним свідком жорстс-
кої, насильної ліквідації боль-
шевиками Української Като-
лнцької Церкви, за вірність 
якій він повних 17 років за-
знав найбільших знущань і 
переслідувань у совстській 
каторзі, — найменований Па-
пою Павлом VI на кардина-
ла. Згідно з повідомленням 
пресової служби United Press 
Т^ інших пресових агенцій, 
П`апа Павло VI найменував у 
понеділок 25-го січня ц.р. 27 
нових кардиналів Католиць-
кої Церкви. Між новонайме-
нованими кардиналами, крім 
Митрополита - Ісповідника. с 
також Иосиф Беран, архнспи-
скоп Праги, Чехословаччина, 
тпкож невпинно пепеслідува-
няй совстською владою. За ін-
шими повідомленнями найме-
новпно кардиналом ще тре-
тього архиспнскопа з-поза за-
лізної заслони, але його прі-
звища покищо не подано. У-
рочисте надання` титулів но-
вим кардиналам відбудеться 
22 лютого цього року. 

ганізована в Богословську А-
кадежію. 25 листопада 1939 
року Апостольська Столиця 
призначила тодішнього о. ре-
ктора д-ра Йосифа Сліпого 
архиспископом з правом на-
слідства на Галицькому Мит-
рополичому Престолі. Коли 
1-го листопада 1944 року по-
мер св. п Митрополит Андрей 
Шептнцький, його настушш-
ком став архиспископ Иосиф 
Сліпий. З окупацією Захід-
ньо України московськими 
большевиками нового Митро-
полита Кир Иосифа Сліпого 
совстська влада ув'язнила 
дня 11 квітня 1945 року, ра-
зом з іншими українськими 
католицьк н м и єпископами. 
Совєтський суд засудив його 
на вісім років тяжких робіт 
в концентраційних таборах, 
після якого то реченця його 
?асуджено на дальших 5 ро-
ків, і в 1959 ще на сім років. 
Звільнено Митрополита Ио-
снфа з ув'язнення 'щойно з 
початком 1963 року і він вже 
в лютому того ж року прибув 
до Риму. В тому часі преса 
подавала вже була здогад, 
що Папа Іван ХХПІ наймену-

Иого Еміненція кардинал і рав Митрополита Иосифа Слі-
Иоснф Сліпий народжений 17 j пого кардиналом "in pectore". 
лютого 1892 року в селі Заз- j Від часу створення гідности 
ярість на Тернопільщині. Бо-1 кардинала в Католицькій Це-
гословські та філософські' ркві в XI столітті Мнтропо-
студії закінчив у Львові та в лнт-Ісповідник Иосиф Сліпий 
Інсбруці, де одержав ступінь 
доктора теології. Висвячений 
1917 p.. був призначений 1922 
ĵ px}c на процесора догмати-
ки н'а Богословському Відділі 
Духовної Семінарії у Львові, 
що її ректором він став в 1926 
році. Під його проводом львів-

с четвертим з черги україн-
цем на цьому найвищому піс-
ля Папи пості. Його полеред-
нпкамж буза.. АЬІШСІКІІ# Jhrr-i 
рополнт Ізидор та Галицькі 
митрополити Михайло Леви-
цький і Сильвестер Сембрато-
внч. І̀ 

ОСТАННІ ВІСТІ 
Попелілоќ, 25-го січня 1965 р. 

В АМЕРИЦІ 
ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ЗАЯВИВ У ШПИТАЛІ, ще 

ин хоче поїх'ати на похорон англійського державного мужа 
Винстона Черчнлла, як йому лікарі на це дозволять. Прези-
зндент лежить в шпнталіБетесда від суботи, коли він дістав 
гарячку внаслідок перестуди, та сильно кашляв. Лікар за-
рядив, щоб Президент залишився в шпиталі до середи 27-гс 
січня. В субот)' по по`лудні відвезли до того самого шпн-
талю і п-і Джансон. яка також перестуджена. Президент за-
р.іднв жалобу по Черчнллі до суботи і склав заяву, в якій на-
^пав Черчнлла ‚.дитиною історіҐ'- бо тс що він .‚зробив і що 
сказав, ніколи не забудеться". 

РЕП С. Б.ТІСС ВИБРАНИЙ НА ГОЛОВУ РЕСПУБЛІ-
КАНСЬКОГО КОМІТЕТУ в дні 23-го січня в Шнкаґо. де від-
бувалися збори цього Комітету. Сенатор ґолдвотер заявив, 
що він сам. і ніхто інший не відповідає за програну республі-
ханців в минулорічних виборах. Ґолдвотер признався до 
помилок у виборчій кампанії. Арізонськнй сенатор критику-
гав Інавгураційну промову президента Джансона, кажучи, 
т о чесна критика не у висловом ненавнсти і роз'єднання. На 
думку Голдвотера партійною політикою повинні керувати 
республіканські член:і Конгресу, республіканським кандн-
датом в 1968-му році мав би б ўти Рнчард М. Ніксон-

23-го СІЧНЯ ІЗ КЕППУ КЕННЕДІ НА ФЛОРИДІ 
випущено з успіхом сателіта погоди ‚.Тайрос", який що 119 
мінут облітатиме Землю, фотографуючи хмари лід час лету і 
надсилаючи їх фота на Землю. Найдальша віддаль сателіта 
від Землі виносить 1 602 милі, а найближча 436 миль. Та при 
цій великій висоті Тайрос зможе докладно фотографувати 
хмари довкола цілої Землі. Це с перший сателіт із групи 
.Тайросів". яких в 1966-му році мас бути ціла система, що 

складатиметься із 6-ох сателітів і передбачатиме погоду для 
псього світу, та виявлятиме криги на океанах і пожежі лісів. 

$1.25 МАЄ ВИНОСИТИ ПЛАТНЯ за одну годину праці, 
.`гідно із зарядженням секретаря праці Вілларда Вірца. для 
членів Юнацьких Корпусів, які мають працювати в різних 
підприємствах, щоб привчитися до якоїсь праці, і щоб заро-
бнти собі грошей на дальші студії. Цс зарядження викликало І вже було легше, і секретар і 
спротив тих. які вже запланували дати працю членам цього ( Білого Дому Джордж 
КорпусўЎ але тепер не можуть цього зробити, бо ЦІ юнаки }сю.зав журналістам, т о 

: ЇХ ЕМІНЕНЦІЯ КАРДИНАЛ 
, -іг.;Ш ИОСИФ ( Ш П И И 

„УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ" У КОНГРЕСІ ЗДА 
ТА В БАГАТЬОХ СТЕЙТАХІ МІСТАХ 

Саме в тому часі, як друкувалося це видання „Свободи" в 
понеділок, 25-го січня 1965, відбулися сесії обидвох палат 
Конгресу ЗДА, Сенату і Палати Репрезентантів, що про-
ходили в великій мірі під знаком 47-их роковин проголо-
шення незалежности Української Народної Республіки 22-
го січня 1918-го року. З цієї нагоди сесію Сенату мав за-
початкувати відповідною молитвою на інтенцію україн-
ського народу та його волі Преосв. Кир Ярослав Ґабро, 
а сесію Палати Репрезентантів започаткував подібною мо-
лнтвою український православний парох з Шарон, Па., всч. 
о. Дяків. Негайно після того сенатори і конгресмени по-
чали складати відповідні заяви з нагоди рокових прого-
лошень незалежности Української Народної Республіки. 
Серію заяв започаткував у Сенаті сенатор Томас Дадд з 
Коннектнкат, а в Палаті Репрезентантів конгресмен Флад 
з Пенснльвенії. Того ж дня, як і суботу й неділю, 23 і 24-го. 
в багатьох стейтах і містах відбулися для відзначення цих 
роковин відповідні врочистості, а Українські громади від-
значилн їх святочними академіями і концертами. Подібні 
інформації з перебігу сесій Сенату й Палати Репрезентан-
тів та про урочистості в стейтах і містах та українських 
громадах будуть подані в чергових числах „Свободи". 

ПРЕЗИДЕНТ ВИДУЖУЄ З ПЕРЕСТУДИ; 
ПЛЯНУЄ УЧАСТЬ В ПОХОРОНАХ 

ЧЕРЧИЛЛА 
Вашингтон. — Президент І 

Джансон видужує з пересту-
дк і бажає їхати на похорон 
Черчнлла. Президент занеду 
жав і 23-го січня в суботу о 

ДжансоНОВі фармацевт Томас 
Міллс вночі о ѓод. 3:50 по 
півночі, бо Президент нака-
зав був. щоб його негайно 
повідомили. Президент видав 
заяву, в якій називає Нерчил-

гсд. 2.55 по півночі його пе-(ла добродієм людства, який 
реве зли до шпиталю Бетесда, 
6v його температура була ви-
сока. він сильно кашляв і від-

П!Д час найбільшої темноти в 
сѓі ѓі і безнадії був Провідни-
ко:-; для всіх. ..Як довго люди 

чував болі в горлі та мав оповідатимуть про ту жахлн-
подразнені вершки легенів. О { вў небезпеку і про людей. ЯКІ 
гсд. 4 температура виносила перемогли, так довго житиме 
100.8. о год. 5:30 — 99.8. О і%; я Черчнлла." Президент за-
год. 8:08 вранці Президентові j рядив опустити державні пра-

ри до половини машту на 
знак державної жалоби ЩО 
триватиме до дня похоронів 

Ріді 
„ви-

ВІНСТОН ЧЕРЧИЛЛ НЕ ЖИВЕ 
БРИТАНІЯ І ВВЕСЬ ВІЛЬНИЙ СВІТ В ЖАЛОБІ. - ПОХОРОН ВІДБУДЕТЬСЯ 

НА ДЕРЖАВНИЙ КОШТ. 
Лондон. — Колишній при- спондентом „Ді Лондон ТелеГ-1 

м'ер і кількакратннй міністер рафу". За свої заслуги воєн-! 
Британії, її національний ге- ного кореспондента дістав зо-
рой, який своєю рішучістю та І лоту медалю. З того часу на-
непохнтністю врятував за ос-' писав дві книжки. Був на вій-
танньої війни Британію від ні в англо - єгипетському Су-
катастрофи, Вінстон Черлилл 
Помер над ранком в̀  минулу 
неділю 23 січня ц. р. Офіцій-
ний комунікат проголошено о 
год. 8.35 східньо - американ-
ського часу. Ця вістка не була 
веспдіваною для брнтійсько-

дані. опісля звітував до ‚‚Мор-
ніиґ Посту" з Бурської війни 
в Південній Африці. Бури схо-
пнлн були його в полон і він, 
утікши, перемаршував пішки 
300 миль. Вернувшись до Ан-
глії був уже відомою особою 

ѓо народу, бо Вінстон Черчнлл і в 1900 році ввійшов до пар-
дістав був мізкову атаку 15 ляменту. членом якого був 
січня і продовж 9-ох днів пе-
ребував між життям та смер-
тю. В сподіванні його швидкої 
і неминучої смерти бритійсь-
кнй прем'єр Гаролд Вільсон 
відкликав був заплановану 
подорож до Західньої Німеч-
чини, як також відкликав за-
повіджену заяву в парламенті 
про економічну ситуацію, піс-
ля чого мала відбутися деба-
та. Відкликано теж різні пуб-
лічні виступи і імпрези і в 
лондонській пресі розпочалась 
вже дискусія, чи доцільно зу-
пннювати державно - громад-
ське життя та що сам Черчнлл 
напевне був би проти такого 
вияву пошани до нього. Про 
смерть Черчнлла спершу по-
відомлено королеву Єлисаве-
ту і прем'єра Вільсона та 
щойно згодом оппнлюдне-
но цю вістку. Тіло Черчнлла 
буде виставлене на публічний 
вид в середу, четвер і п'ятни-
цю цього тижня в Вестмін-
стерській галі, а в суботу від-
булеться похорон на держав-
вий кошт. Про похоронення 
Черчнлла на державний кошт 
прийнято спеціяльну ухвалу 
в парламенті, бо формально 

. Черчилл був від. десяти, років 
приватною особою, яка не 
займала вже ніякого держав-
ного становища. Черчнлл бу-
де похоронений на церковно-
му цвинтарі в селі Блейдон, 
недалеко палацу Бленгайм. 
де народився Черчнлл. Коро-
лева заявила, що буде прияв-
на на похороні. Від володарів 
з усього світу надійшли на 
руќн вдови або у'ряду вислови 
співчуття. Останній раз В. 
Черчнлл появився прилюдно 
ЗО листопада минулого року, 
коли він підійшов до вікна 
своєї кімнати і кивнув рукою 
громаді англійців, яка зібра-
Лась перед його домом з наго-
ди його 90-ліття. 

Короткий життєпис Вінстона 
Черчнлла JJ 

Вінстон Черчилл народився 
в Блейгамі повіту Оксфорд-
-тііір ЗО листопада 1974 року 
зв ' Вікторіянської доби. Тоді 
брнтійськнм прем'єром був 
Дізраелі. Батьком Черчнлла 
був лорд Рандолф Черчнлл. 
також політик і державний і 
.муж. Кажуть, що Вінстон оді- і 
дичнв по батькові впертість і j 
рішучість. Військову академію 
в' Сендгорсті. відповіднику і 
американського Вест Пойнту. j 

майже безперервно до 1964: 
впродовж 64-ох років. У 1908 
році він одружився з Клемен-
тнною Гозіс, яка була йому 
вірною дружиною і товариш-
кою жігстя серед успіхів і нев-
дач та була прнявною при йо-
го смерті. Його дружина мо-
лодша за нього на 11 років. 
Державну кар'єру розпочав, 
як підсекретар (виде . мініс-
тер) колоній в 1906 році В 
1910 році став міністром внут-
рішніх справ, а в pp. 1911-15 
був першим лордом адмініст-
рації. у 1917 році міністром 
для справ амуніції. У першій 
світовій війні зазнав поважної 
невдачіиЛрџ здійснюванні пля. 
ну І— с ^ р с у в а я н я Дардане-
іів та здобуття тодішньої ту-
оецької столиці Константнно-
поля. Тоді згинуло 200.000 
яльлнтських вояків і за ту 
невдачу тавровано Черчнлла. 
який, здавалося, закінчив 
свою кар'єру. Він ДИМІСІОИУ-
чав. але прем'єр Ллойд 
Джордж призначив його — як 
згадано вже — на міністра 
амуніції. В роках 1918-21 був 
міністром військових справ 
(війни), летунства і колоній. 
Втратив сђос.яін,ісдерське с ' 8 : 
нойище. коли перестав діяти 
коаліційний уряд, в якому 
Черчнлл засідав, як ліберал. 
Однак у 1924 році став канц-
лером скарбу в консерватив-
HOMV уряді і був ннм до 1929 
D. Коли в Німеччині прийшов 
до влади Гітлер — передбачу-
вав загрозу від німецького ім-
періялізму і перестерігав про-
ти нього. Коли внбухла друга 
світова війна прем'єр Чембер-
лен покликав його до уряду, 
як першого лорда адміраліції. 
але в рік пізніше, коли Чем-
берлен зрікся. Черчнлл став 
прем'гпом і військовим мініст-
ром. Пого пламенним заклн-
кам та ного рішучості завдя-
чус Англія мобілізацію всіх 
сил народу та переможний 
спротив німецьким летунсь-
кнм бомбардуванням. Коли пі-
сля війни всетакн виграли 
соціалісти Партії Піуаці. Чер-
чнлл став лідером опозиції в 
pp. 1945-1951. Тоді знову вер-
тапться до влади і був вдруге 
прем'єром в pp. 1951-1955. У 
1954 році дістав найвищий 
брнтійський орден Підв'язки, 
але не захотів лордівського 
титулу, щоб могти бути далі 
членом парламенту. 5 квітня 
1955 року, осягнувши 80 ро-

закінчив у 1895 році. Був стар. і к і в , ж , г г г я - ч ^ ' " - " 3 Р І К С Я 

шиною гусарів і короткий час ' П^м с Р с т в а - поручивнш на 
перебував на Кубі під час т а - , с в о г о наступннкв свого м.шс-
мошньої війни та згодом в Ін- т Р а закордонних справ Антоні 
дії. Опісля став воєнним коре- їдена. 

На Сибірі помер д-р Володимир Горбовий, 

діставали б за свою працю більшу винагороду, від деяких Ідужування пацієнта не може Чгрчнлла суботи 30-го січ-
ня. Президент висловив 
Жання особисто поїхати 

оа-
на 

дорослих робітників, заробітня платня яких с на S0.25 — 0.50 і бути краще'- В суботу по по-
менша від $.1.25. лудні до цього самого шпи-

СЕКРѓЛ`АР ЛЕТУНСТВА ЕОДЖШ ЦУКБРТ повідомив талю привезли і п-і Джансон. 
про те. що в Летунській Академії в Колорадо Спрінґс. зорга-1 яка також нездужай на перес-
нізована група кадетів в складі 10-12 осіб викрадала тексти'туду і яку будуть лікувати в 
тестів та продавала їх тим. що складали іспити. Внаслідок шпиталі. В суботу в шпиталі 
цього виступили з академії 29 кадетів, а замішаними в цю а- по полудні відвідали Прези-
феру с коло 100 кадетів. В Летунській Академії н понад дснта 4 представники журна-
2 500 кадетів. Слідство потриває ше коло двох тижнів. Ка-'лістів- яким Джансон заявив. 
детн складають заяви, що не будуть говорити неправди, не пк він негайно був би в Біло- неділю він мав гарячку. В но- g ОУН. Між іншим він оборо-
будуть обманювати і будуть поборювати всякі обмани. В 1951. му Домі, коли б вимагала по- чі з суботи на неділю Презн- няв на Варшавському процесі 
му році був дещо лагідніший обман у Вест Пойнті. Н. П.. у. треба, але це субота, казав дентова гарячка піднеслася до Кранового провідника ОУН 
зв'язку з яким викинули з Військової Академії 90 кадетів. Президент, і може відпочнва- 101. а о год 3-ій по полудні сл. п. Степана Бандеру. За 

Сенатор Гюберт Г. Гомфрі 23-го січня обняв провід в Се- ТИ в шпиталі. В неділю П()е- в неділю гарячка доходила до гітлерівської окупації Укра-
наті як законний віці. - президент. Як відомо, віце - презн- зндентові подали вістку про 100. З добре поінформованих їнн Покійний був ув'язнений 
дент як провідник Сенату не виголошує жадних промов., те. шо помер колишній анг- кол повідомляють, т о Презн- в ославленій краківській тюр-
тількн керує дискусією та видає різні зарядження. Гомфрі j-інськнй прем'єр сер Вннстон'дент таки схоче бути на по- мі „Монтелюпіх". Спійманий 

відомий український націоналістичний діяч 
Торонто. - Тижневик „Го-j людоловами, сл. п. Волїодн-

мін України" з 23 січня ц. р. 
повідомляє: 3 певних джерел 
маємо інформації, що на за-
хідньоукраїнські землі прнй-
шла вістка про смерть у Снбі-
рі д-ра Володимира Горбово-
го, який впродовж довгих ро` 

мир Горбовий був засуджений 
на 25 років важкої праці г 
концтаборах та вивезений на 
Сибір. Як нам відомо, він пе 
ребував у концтаборах Тай" 
піету. де своєю невгнутою 
поставою здобув собі велику 

ків карався у московсько І пошану й признання серед 
похорон Черчнлла. і це була б (большевицькнх концентрацій- 'співв'язнів. НезлаиивЙ до кін-
г. ѓо перша подорож за кор- н н х таборах. 'ця. Покійний. за словами 
лон від 22-го листопада 1963- д . р Горбовий Володимир Шевченка. ..карався, мучив-
го року, коли він став презн- (народжений 1898 року), ад- сл. але не каявся". 
дентом ЗДА. Ллє- не- є відомо.-вокат з професії, бу'в відомим, _—-
чи лікарі дозволять Джансо- оборонцем підсудних у полі-
нові виїхати до Лондону, бо в тичннх процесах членів УВО 

відомий як добрий промовепь, шо любить довго говорити.' Черчилл Цю вістку передав {хороні, у 1945 році больщевицькимн пид;шсіг. 

О Департамент Пошти пові-
домляс, що його бюджет г. зав-
ждн дефіцітнип. починаючи під 
1920-го року. Тільки під час 
Трьох років другої світової НІП-
нн ПОШТОВИЙ Уряд не мав де-
фіціту. Р. цьому році, що сќім-
питься 30-го червня ІРСГ)-ГО ро-
ќу. дефіцит виносити мас від 
$200 мільйонів до $300 мільГіо-
нів. але прибутки з пошти по-
крнвають майже 90 відсотків 

СЕР ВІНСТОН ЧЕРЧИЛЛ 

ОСТАННІ НІСТІ 
Понеділок, 25-го січня 1965 р, 

У СВІТІ 
СИТУАЦІЯ У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ погіршилась 

на обох фронтах, зовнішньому і внутрішньому: з Північного 
В'стявму перейшли до Південного поважні ^аетиня`ісомуніс-
тпчного війська для скріплення лівденно-в'стнамськнх пер-
тнзанів. а проти південно-в'єтнамського уряду прем'єра Тран 
Ван Гўонга загострилась опозиція буддистів. У столиці кра-
їни Сайґоні юрба буддистів обкидала напрпкінці минулого 
тижня будинок американської Інформаційної Служби, а в 
місті Гуе демонстранти спалили американську публічну біб-
ліотеку з 8.000 книжок. У Сайґоні відбулась велика вулична 
демонстрація проти особи амбнсадора ЗДА Максвелла Тей-
лора. який підтримує названого південцо-в'єтнамськоп) 
прем'єра, прозваного ..лакеєм Магсвелла". 

МОСКОВСЬКА „ПРАВДА" оприлюднила статтю еконо-
міста Кассііюва. який дораджує застосувати до сільського го-
сподарства принцип шо ного застосовано до одягового про-
мнслу: вимоги споживача і критерій зиску. Кассіров твер-
днть. т о це єдиний спосіб, як збільшити продукцію сільського 
господарства. 

ЗАХІДНЬО-ПІМЕЦЬКНП КАНЦЛЕР ЛЮДВІГ ЕР-
ГАРД поднформував американського й брнтійського амбаса-
дорів у Бонні про хід і вислід своїх мннулотижнешіх розмов 
із французьким президентом ІІІарлем де Голлем. Ергард 
наполягає, шоб якнайскоршс зійшлась к'онференція мініст-
рів закордонних справ ЗДА, Британії. Франції і Західньої 
Німеччини, на якій обмірковано б нову спільну тактику у 
відношенні до СССР у справі з'єднання Німеччини. 

ЕСПАНІЯ, яка від часу громадянської війни з pp. 1936-
39 не мас дипломатичних взаємин з СССР і його пізнішими 
сателітами, поліпшус свої відносини з усіма ними. В ЕспаніІ 
вперше виступлять гостинно московський Большой театр і 
балет, а в Москві еспанський танцювальний ансамбль. Ес-
панськнй амбасадор в ОН підтримав комуно-польського Мі-
ністра закордонних справ Адама Рапацького, який запропо-
нував скликати конференцію всіх європейських держав з 
участю СССР і Америки для встановлення у світі так званих 
безатомових смуг. 

У КОІП"О ліві повстанці вишколювані комуно-китайсь-
кнмн. єгипетськими та вльжнрськими старшинами, перейшли 
до наступу. Кількасот таких повстанців, пшколених на терИ-
торії кол. французького Конга. переїхали ріку Конґо. захо-
пнлн надбережне місто Больобо і марнѓують проти столиці 
Леопольдвілю. якій проте буцім-то не загрожує небезпека 
впасти в руки повстанців. 

МІЖ МОСКВОЮ І ПКПШНП)М відновиться незабаром 
..ідеологічна" війна твердять західні коментатори. Вони 
звертають увагу на мннулотнжнсву заяву комуно-кнтайсько-
го міністра закордонних справ Чен-Ї який твердив, т о Совсти 
займають мільйон квадратних миль китайської території, та 
на гострі протимосковські атаки а.іьбанської преси, насправді 
керованої з Псйпінґу. Гадають, що у конференції в Москві у 
справі того ..ідеологічного" спору, з-посеред запрошених 26-Х 
комуністичних партій у світі приявних буде напевне 18, 
не буде напевне шістьох, а щодо двох індонезійської і япой-
ської, які підтримують Пейпінг. то ще сумнівно. Нові прави-
телі в СССР виминають і відтягають гостру полеміку проти 
Псйпінґу. але вона неминуча твердять знавці відносин. 

ЗАХІДНЯ НІМЕЧЧИНА продасть Ізраїлеві новітню 
зброю — гелікоптери, протилетунську артилерію і танки — 
на суму 80 мільйонів долярів. Між тією зброєю Б танки, що 
їх Західня Німеччина закупила була в ЗДА. Араби обурені 
тим рішенням Західньої Німеччини та погрожують, що вони 
у відплату визнають Східню Німеччину. 

АЛЬЖІІРСЬКИП ПРЕЗИДЕНТ-ДІГКТАТОР АХМЕД 
ВЕН БЕЛЛА виголосив промову, в якій перестеріг робітничих 
лідерів проти „сліпого антикомунізму". але водночас внсту-
пнв проти альжнрськнх комуністів. Бен Белла потвердив, що 
в Альжнрі проводиться ..марксистську економічну систему", 
але водночас пригадав, що альжнрці є арабами і мусульма-

намн і тому не можуть приймати „марксистської ідеологіГ'і 
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Смерть велетня 
Вінстон Ч е р ч и л л п е р е й ш о в у ж е за ѓйого ж и т т я до вее-

гвітньої історії, я к пслетеш. духа . В ж е самий йото ж и т т є п и с 
чнтаоться я к сенсац ійний роман - життспис -вояка й п о л -
к о з о д ц я , ж у р н а л і с т а , п а р л я м с н т а р и с т а і д е р ж а в н о г о м у ж а , 
б л и с к у ч о г о п и с ь м е н н и к а , історика й мемуариста , л ідера 
наді ї , л ю д и н и н е в и ч е р п н и х , здавалося - ф і з и ч н и х сил і нез-
г л и б н и х д у х о в и х вартостей , Як к о ж н а в и д а т н а л ю д и н а , 
п о в н а енергі ї й активності ! , Ч е ч н л л довгі роки був контро-
Еерсійною ф і г у р о ю , центром полемічних а т а к і політиком, 
щ о його к а р ' є р а у велик ій мірі з а л е ж а л а від внутр ішньо ї 
і н т у а ц і ї в Б р и т а н і ї та від м І ж н а р о д н ь о ! к о н ь ю н к т у р н . А л е 
р останньому десатнрічч і , в ідколи Ч е р ч и л л , о с я г н у в ш и у 
195І5 році 80 рокіп ж и т т я , с к л а в на рухи королеви Єл і заветн 
у р я д прем ' єра Британі ї , неначе з а б у л и с я його успіхќ й нев-
д а ч і з років 1Р0О - 1910. Г.о в ж е під кінця другої світової 
гл"інн Ч е р ч и л л був символом незламност і ! д у х а брнтінців-
символом с п а с е н н я Британ і ї під к а т а с т р о ф и , я к о ю з а г р о ж у -
вав н імецький на їзд . У н а й в а ж ч і м х в и л и н і історії бритійсь-
к о г о народу, в травн і 1910 року . Ч е р ч и л л . ставши прем 'сром. 
н а д х н у в його не о б і ц я н к а м и р а й д у ж н о ї майбутностн , а гір-
к и м н с л о в а м и : , Н е м о ж у нічого п р о п о н у в а т и вам, я к т ільки 
кров , труд , с л ь о з и і л іт" . Після перемоги він став н а ц і о н а л ь -
н и м ѓероси Британі ї , як'ому п о к л о н я л и с я всі її діти, без ува-
г и на р ізниці парт ій і визнані . . 

С м е р т е л ь н и й ворог д и к т а т у р и - - Ч е р ч и л л був ворогом 
б о л ь ш е в и з м у піл п о ч а т к у його в и н и к н е н н я на Сході Е в р о п н . 
Т і л ь к и у червні 1914 року він в и п р а в д у в а в сп ільний ф р о н т 
Б п н т а н і І із Сопстськнм Союзом у війні проти г ітлерівської 
Н і м е ч ч и н и : „ К о ж н а л ю д и н а чи д е р ж а в а , щ о боряться проти 
нацист ів , м а т и м у т ь н а ш у допомогу" . А л е т а к о ж тоді, в ході 
доўго ї світової в ійни, Ч е р ч и л л п е р е д б а ч у в а в з а г р о з у від ро-
с ійського б о л ь ш е в и з м у і тому д о р а д ж у в а в творити д р у г и й 
ф р о н т не на А т л а н т і й с ь к о м у березі Е в р о п и , а від Ч о р н о г о 
моря . Він д о р а д ж у в а в перер і зати Е в р о п у західнім в ійськовим 
десантом від п івдня до Б а л т и к и і т аким чином з н и щ и т и не 
т і л ь к и н імецьк і збройні с и л и на Сході Е в р о п и , а л е й недо-
nvcTHTH М о с к в у до Серендьої Е в р о п н . 5-го березня 1946-го 
р о к у у своїй с л а в е т н і й промову у Фултоні він н а т а в р у в а в 
С С С Р , я к ‚ .ненаситного а г р е с о р а " і вперше з г а д а в про ‚.за-
л і з н у з а с л о н у " . Він з а л и ш и в с я вірним своїй ворожост і до 
б о л ь ш е в и з м у і з а це його воєнний с о ю з н и к Стал ін назвав ' 
ь о г о „ п і д п а л ю в а ч е м в і й н и " а совєтська е н ц и к л о п е д і я — 
„ с к р а й н і м р е а к ц і о н е р о м " . Ч е р ч и л л був л ю д и н н ю , я к а твори-
л а історію. Т о м у с л у ш н о в в а ж а л и його н а й б і л ь ш и м дер-
ж а в н и м м у ж е м і тому його смерть с втратою цілого л ю д с т в а . 

Далі під партійним чоботом 
Із з а м і н о ю Нікітн Х р у щ о в а двоособовим „ к о л е к т и в н и м 

к е р і в н и ц т в о м " у п о с т а т я х Б р е ж н є в а . Коснг іна , багато л ю -
д е й і в С С С Р і на Заход і спод івалися , щ о з цією зміною на-
і т а н у т ь т а к о ж деяк і полегші , п о ш и р е н н я творчої свободи в 
т а к и х д і л я н к а х , як л і т е р а т у р а і мистецтво, щ о їх Х р у щ о в 
н а м а г а в с я утримати під стислою к о н т р о л е ю компарті ї . По-
к л а д а ю ч н наді : н а я к у с ь чергову л і б е р а л і з а ц і ю парт ійної 
п о л і т и к и в цих д і л я н к а х , ч и м а л о совстськнх письменниќці 
і мнстців п о ч а л и знову в и я в л я т и свої модерністнчні н а х и л и 
н п о ш у к и , ш о їх Х р у щ о в в и з н а ч а в і гостро з а с у д ж у в а в я к 
недозволенні`ї . . абстракц іон і зм" і ‚ .формалізм". 

А л е м и н у л о к і л ь к а місяців . ‚передишки" , і кремлівськ і 
с а м о д е р ж ц і в е р н у л и с я й тут знову на старі , випробуван і Хру-
гпойим . . соцреалістлчні позиці ї " . В офіц ійному орган і К П С С 
. ‚Правда" з 9-го с ічня ц. р. п о я в и л а с я під н а з в о ю „Г ідно 
зтдображатн велич с п р а в совстського н а р о д у " р о з л о г а енун-
ц іяц ія совстського парт ійного р е ж и м у із з ' я с у в а н н я м на-
г-рямних партійної пол ітики в д і л я н к а х л і тератури і мнстецт-
ва, щ о її нег`айно ж п е р е д р у к у в а л и всі совєтські часописи. 

У своїй енунціяці ї нові кремл івськ і кер івники в и с т а в и л и 
не одну, а л е всі к р а п к и над ‚.і". Н і я к и х змін та в ідхилень від 
парт ійно ї лінії в л і тератур і й мистецтві бути не може . „ Н е м а с 
і не м о ж е буди мирного с п і в і с н у в а н н я " між комуністичними 
ідеями й „ ідеями реакці ї " , я к в и з н а ч е н о в енунц іяц і ї мнстецт-
со і творч ість у в ільному світі. Недозволен і будь -як і н а м а г а н -
ня ‚‚розчинити п р и н ц и п и соц іял і стичного р е а л і з м у в потоці 
ф о р м а л і с т и ч н и х теч ій" . З а б о р о н е н и м л и ш а є т ь с я „ ч у ж и й соці-
я л і с т и ч н о м у мистецтву н а т у р а л і з м " . П и с ь м е н н и к и і мистці 
м у с я т ь „ н е у х и л ь н о д о т р и м у в а т и с я л е н і н с ь к и х заповѓѓів" , 
„посл ідовно виступати проти безв ідпов ідальност і ! і невн-
моглнвостн в п и т а н н я х ідеології, проти в п л и в у б у р ж у а з н и х , 
д о г м а т и ч н и х , ревіз іоністнчнпх. естетичних концепцій" - Керів-
ь и м і вир ішальќну , чинником у с п р а в а х л і т е р а т у р и і мистецт-
і а з а л и ш а є т ь с я й далі в и к л ю ч н о к о м у н і с т и ч н а парт ія , я к а 
(.дино ‚‚визначає з а г а л ь н и й н а п р я м розвитку х у д о ж н ь о ї твор-
чости. її цілі і з а в д а н н я " . 

Т а к и й віз і перевіз культурно ї пол ітики нового совстсь-
кого кер івництва . Як і за Стал іна .а потім за Хру'щова, пнсь-
м е н н и к а м і мнстцям з а л и ш а є т ь с я т ільки о д н о : викону'вати 
всі. хоч би й найб ільш безглузд і д и р е к т и в и парті ї та ще й 
п р о с л а в л я т и за те парт ійних вождів . 

8-го с ічня ц. р . у Кончі З а с -
пі к о л о Києва помер н а 67-му 
році ж и т т я В о л о д и м и р Сосю-
ра. Н а г о р о д ж е н и й чнсленни-
м.. орденами и м е д а л я м и , ма-
т е р і я л ь н о забезпечений , за-
г п л ь н о в н з н а н и й офіц ійною 
к р и т и к о ю я к ‚мандатний май-
стер л і т е р а т у р и соціялістнч-
ного р е а л і з м у " , автор 40 кнн-
ж о к — він о с я г н у в тс, про що 
не міг і мріяти п а р у б ч н н а -
ш а х т а р з Д е б а л ь ц е в о г о на 
Донбас і , „ к а р о о к и й Володь-
к л " . 

Б у р х л и в е , сповнене трнво-
: и , рад існих і гірких х в и л и н 
:кпття п е р е й ш о в Володимир 
Сосюра , один з мог іканів літе-
ритурного в ідродження на У-
країн і 20-их років . Й о г о прав-
д и в а б іографія д а л е к о різ-
ниться від тієї, дру'кованої в 
совстськнх п і д р у ч н и к а х істо-
рії л і тератури . 

У 1918 році романтичним 
ю н а к о м пристав В. Сосюра до 

' 3 - го Г а й д а м а ц ь к о г о п о л к у і 
д г а роки б р а в участь у б о я х 
проти большевик ів . Побував у 
Гилнчнні , вчився в с т а р ш и н -
ській школ і У Н Р , був навіть , 
здається , я к и й с ь час в особн-
сгій охороні Снмона П е т л ю -
ри. П і зн іше , к а ю ч и с ь у своїх 
творах , з г а д у в а т и м е : 

І пішов я тоді до Петлюри, 
Бо у мене штанів не було. 
Скільки мас отаких біля муру 
Од червоної кулі лягло . . . 

А л е від „червоної к у л і " Со-
сісра не поліг . У 1920 році, 
к о л и в ійська У Н Р п е р е й ш л и 
З б р у ч , він — не з н а т и , з я -
к и х п р и ч и н — з а л и ш и в с я на 
п ідбольшевицьк ій Укра їн і і 
вступив до червоної армії, в 
як ій брав участь у боях з мах-
иівськими за гонами . 

П о к ількох р о к а х у в ірші , 
зверненому до головного ота-
м а н а військ У Н Р , С о с ю р а на-
п и ш е з г ірким с а р к а з м о м : 

Петлюро, я тепер червоний, 
Послухай мій кривавий сміх, 
Пришли мені із-за кордону 
П'ять тисяч гривень бойових... 

У р о к а х 1922 . 25, в ж е я к 
член комуністичної партії , 
рчнвся в Харков і у т. зв . ко-
муністичному університеті — 
партійній ш к о л і , що підго-
т о в л я л а пропагандист ів , і на 
робітничому ф а к у л ь т е т і при 
інституті народної освіти. Д а -
лі його ф о р м а л ь н а освіта не 
п і ш л а . 

У тих л і т а х в а б и л а Сосю-
ру не н а у к а , не парт ійна ді-
яльність , а поезія , я к о ю він 
з а х о п л ю в а в с я в ж е 14-літнім 
хлопцем . В р о д ж е н и й поет-лі-
рнк, н і ж н и й , безпосередній і 
часом по-дитячому на ївний, з 
, ,нутряним" , б л и с к у ч и м та-
лангом, він писав в ірші лег-
ко і ш в и д к о . П р и с в я т и в ш и 
свою музу ‚‚СОЦІАЛІСТИЧНІЙ ре-
БГ.ЛЮЦІЇ" ( „ я л ю б л ю револю-
ц і ю ! " ) , він здобув собі приз -
н; ння совстськнх критик ів 
л іро . еп ічною поезією „Чер-
ьона з и м а " ( 1 9 2 2 ) . я к у пізні-
ше назвуть „етапним твором 
соьєтської поезі ї" . 

У добі т. зв . воєнного кому-
нізму, к о л и село стеналося від 
судорог голоду — п е р ш и х 
провісників чорного 1933 ро-
ку . Сосюра — н а п і в с е л я н н н , 
нппівробггннк — писав у в ір-
mi, п р и с в я ч е н о м у М. Х в н л ь о -
вому: 

С н і г . . . 
Перед очима з а лицями лиця 

— вулиця метушиться . . . 
Мов у сні. 

падає с п і г . . . 
Мої думи заклопотаними 

горобцями — 
за с н і ж и н к а м и , 
за летючими . . . 

Ех. їдять Його мухи 
з к о м а р я м н ! . . 

А як же це тепер дома, 
коли там голодні Й босі?.. 

Щ е ж нічого, як була осінь, 
а як зима ? . . 

І дал і , з м а л ь о в у ю ч и у б и в ч у 
п р а ц ю у вуг ільній к о п а л ь н і : 

Вагоичш; забўривсь . . . 
як важко підіймати! 

і навіть матюки тут 
тільки звук пустий . . 

А дома н а печі — худа, 
голодна мати, 

й здвхас з а селом 
наш тихий кінь гнідий . . 

А батька вже давно 
в забої п р и д а в и л о . . ; 

Щ е телло била в ніс 
його пахуча кров, 

коли мені прнйшлось 
змінять на кайло шило 

й за похорон продать 
останнєє добро . . 

П о р у ч цієї особистої л і р и к и 
Сосюра розвинув в е л и ч е з н у 
п р о д у к ц і ю „ індустріяльної по . 
езі ї" — про Д о н б а с , Д н і п р е л ь -
стг-н. осп івуючи буд івництво 
соц іал і зму , а т а к о ж парт ійно-
р р о п а ґ а н д н в н о ї поезії — про 
„ г е н і а л ь н о г о в о ж д я Л е н і н а " , 
про комуністичну парт ію — 
‚.авангард робітничої к л я с н " . 
Тоді з іншими ‚‚пролетарськн-
мн п о е т а м и " ш т а м п у в а в він 
ось т а к о г о роду вірші на ‚.со-
ЦІЯЛЬНЄ з а м о в л е н н я " : 

Хай роки проходять без ліку 
і пісня ирибоями б'с, 
у кожному серці навіки 
орлннес ім'я твос, — 

очевидно, Лен інове . 
А б о : 

В бетони й сталь 
наш край закутий, 

нам не страшний 
ворожий стан. 

Минуло: бути чи не бути. 
Н а д с и т н о буйного Славути 
про це внрус Днілрельстан . . . 

У 1920-их роках В о л о д и м и р 
Сосюра став найб ільш попу-
л г р н и м поетом на підсовстсь-
кіи Україн і . Його п ісенними 
поез іями „ Т а к ніхто не ко-
х а в " , „ П а м ' я т а ю вншні доспі-
в а л и " , „ М о ж е ми й не д р у з і " , 
поемою „Золотий перстень" і 
ІЌ, з а х о п л ю в а л а с я студентсь-
ка молодь, і виступи його на 
л і т е р а т у р н и х вечорах зустрі-
ч;іли з ентуз іазмом. 

А л е це був т а к о ж період, 
к о л и політичні цензори в ж е 
п о ч а л и нотувати в ного по-
ез іях „настрої розгублености 
і суму" , „песимістичні й за-
непадницьк і мотиви" , „нев-
міния розбиратися в демагогі ї 
у к р а ї н с ь к и х н а ц і о н а л і с т і в ' . 

Ж о р с т о к о ї нпг інки з а з н а в 
Сосюра з а свою поему „Ма-
зепа" , в як ій н е д в о з н а ч н о вн-
я в н в симпат ію до укра їнсько -
го гетьмана , і з а тюему „Та-
рас Т р я с и л о " , в як ій романтн-
з у в а в у 'країнську старовину . 

У поемі „ М а з е п а " , напнса-
ній у повній суперечност і з 
тим. я к т р а к т у в а л и й т р а к т у -
ють ту добу і постать І. Ма-
зепи сов. історики, Сосюра пи-
ше, з в е р т а ю ч и с ь до в е л и к о г о 
г е т ь м а н а : 

І д а л і в цій ж е п о е м і : 

— Готовий будь! 
Збирайсь, мій сину. 

Народ хвилюється кругом . . , 
Вудь оборонцем Укра їни , ' ' 
що на шаблюки точить рала . 
Тебе народ і Бог .обрали. . 
Надінь, шолом і меч візьми, 
стань на,чолі, 

ЗДІЙМИ повстання, 
хоч і чека тебе з а тес 
страшна дорога Моісея. 
доноси, зрада і вигнання . . . 
Та Доля сТрадників така. 
По їх дорозі в бурі часу 
колись пройдуть 

нестримні маси. 
Хай не здригне твоя рука, 
будь смолоскипом днів нових! 
Хай ти згориш, і вітру сміх 
розвіє попелом надії, — 
той не живе, хто жить не нміс 
з душею темного раба. 
Жнття ж це — 

нічна боротьба, 
і тільки сильними народи 
куються в н а ц і ї . . . 

У політичній атмосфер і 20-
их років С о с ю р а щ е міг боро-
нитись проти закид ів к р и т и к и , 
міг іноді нав іть переходити 'в 
наступ. В одному зі своїх вір-
шів він писав про себе с а м о г о : 

. . . Іде він крізь заздрість, 
крізь глум і крізь сміх. 

Як Шевченко колись, 
як Вайрон і Франко . . . 

І на горе д л я критиків цих 
На Вкраїні всі люблять, 

читають Його, 
і пісні його (сліз моїх муть) 
під подушку дівчата кладуть.. . 

Очевидно, щ о „ з а н е п а д н и ц ь -
кі мотиви" і „ н а ц і о н а л і с т и ч н і 
у х и л и " , я к і в л а с н е й т в о р и л и 
серед молоді п о п у л я р н і с т ь Со-
сюрі. з р о д ж у в а л и с я у нього 
внасл ідок б а г а т ь о х п р и ч и н : 
Н Е П ' ў , я к и й д л я б а г а т ь о х ко -
муністів ніби п о к л а в к р а й ре -
волюційній романтиц і , часом 

`матеріяльних з л и д н і в , почут-
тя власно ї неповноцінностн , 
нарешт і — спогад ів про г а р я -
чу, б у й н у молодість , к о л и 
г а й д а м а ц ь к и й ш л и к м е т л я в -
ся на його ш а п ц і , к о л и о с я я л а 
йому д у ш у ‚‚сйня, омр іяна Ук-
ра їна" . 

А проте , л и б о н ь і без спеці-
яль'ної п р и н у к и з б о к у л і тера -
т у р н и х н а в ч и т е л і в тоді ж т а к и 
н а п и с а в В о л о д и м и р С о с ю р а і 
свою г а н е б н у поему ‚ ‚ҐПУ", 
в дќій і д е а л і з у в а в всеросійсь-
кого к а т а . Ф е л і к с а Д з е р ж и н -
ського, і „В ідпов ідь" н а „Пос-
л а н і с " Є в г е н а М а л а н ю к а , в 
як ій к а р т а є з а к о р д о н н у „на -
ц іонал і стнчну к о н т р р е в о л ю -
цію" . а до а в т о р а ‚ ‚Посланія" 
звертається з с л о в а м и : ‚.Ша-
но`виий п а н е М а л а н ю ч е , ми щ е 
зустр інемось в б о ю " . . . 

Н а д і л е н и й с у ч а с н и м и літе-
р а т у р н н м н з а к о н о д а в ц я м и тн-
т у л о м „майстра л і т е р а т у р и 
с о ц р е а л і з м у " . Сосюра перен-
шов т я ж к и й і бол існий період 
внутр ішнього бунту , період 
г л и б о к о г о роздвоєння д у ш і 
В автоб іографічн ій поемі „ Д в а 
В о л о д ь ќ ќ " він п и с а в : 

. . . Скільки раз я хотів 
з а нестриманий гНів 
і з а дум чорні лебеді Й круки, 
в зявши маклера 

ТеМНОГО В РУ'Ш! 
(щоб надворі лет іли сніжинки. 
коли небо сліпе і рябе) . — 
поставить себе 
до 
стін-
ки . . . 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
frpo П О К А З М О Д И І ч и т а ю т ь і хот іли б поділитися 

Укра їнськ і часописи з-по- в р а ж е н н я м від неї з іншя-
м и ? А д ж е н а ш е С Ф У Ж О по-

I в тій ж е поемі про його 
Залізним будь, залізним будь! І особисту трагед ію , про д у ш е в -

ну роздвоєність п р о м о в л я ю т ь 
так і р я д к и : 

Умій боротись до загину, 
й свою нещасну Україну 
на чужині ти не забудь! 
— Ні, не забуду! Я іду 
до тебе, краю мій убогий! . . 
Іван спускає з л іжка ноги. 
Йде. мов лунатик, до вікна 
— Я так люблю твої дороги, 
моя Україно сумна! 
Ти на груді моїй, мов рана . . . 
О, як залізно вірю я , 
що час визволення настане. 
і шабля золота моя, 
Мазепи, гетьмана Івана, 
н а д трупом ката зас ія ! 
Скоріш коня мені, коня! 

Довго, довго я був 
із собою в бою . . . 

'Обсипалось і знов 
зеленіло в гаю, 

пролітали хвилини, як роки . . 
Рвали душу мою 
д в а Володькн в бою. 
і обидва, як я . кароокі, 
1 в обох ще незнаний, 

невиданий хист. 
— рвали душу мою 

' З а к і н ч е н н я н а CTOD. 3 - І Й І 

за о к е а н у доходять до нас із 
місячним з а п і з н е н н я м , а л е 
це не п е р е ш к о д ж а є нам їх 
прочитувати і навіть з а в з я т о 
передискутовуватн . З а л и ш а -
ю ч и „ к р у г л і с т о л и " т а інші 
‚.бригаді! К о л о с о в и х " д л я 
„ р о з в а г и " н а ш и м чолов ікам , 
ми. ж і н к и , радо в и л о в л ю є м о 
сістќи про д іяльн ість — а то 
й ментальн ість — н а ш о г о жі -
ноцтвл в Америці й К а н а д і . 
З в и ч а й н о , так і в істки сповню-
ють нас подивом і гордістю. 
Проте , т р а п л я ю т ь с я й розча -
р у в а н н я . . . 

Ось, н а п р и к л а д , у ‚‚Свобо-
д і " з 16-го грудня м. р . 
з н а й ш л и ми статтю д-ра Р . 
К р н ш т а л ь с ь к о г о Трет ій 
п о к а з моди в Н ю П о р ќ у " . О-
рнг інальн і з а ц і к а в л е н н я в 
цього п а н а ! 

Ч и т а є м о ц ю статтю і дивом 
д и в у є м о с я : н е в ж е деяк і з на-
шнх пань не м а ю т ь іншого 
клопоту й з а й н я т т я , якдѓількі і 
робити р е к л я м у Діорові , Б а -
лянсіяз і - Ж а к - Е м о н і , Ш а н е л е -
ві й Л я н в е н о в і ? А д ж е ф р а н -
ц-.-зька „ о т - к у т ю р " просперус 
Ѓлискучо , і прекрасно вміс ор-
гян і зувати п о к а з и своїх моде-
л ів к о ж н о г о сезону, — не ті-
л ь к н в П а р и ж і , а л е й у Н ю 
Н о р к у та в інших с т о л и ц я х 
світу. 

Очевидно д-р К р н ш т а л ь с ь -
Sti п под іляє з а х о п л е н н я о^т-а-
н ізаторок ф р а н ц у з ь к и м и мо-
д е т я м и . бо з д о к л а д н і с т ю , гід-
н с ю к р а щ о ї справи , описує на 
т р ь о х ш п а л ь т а х вс іляк і ‚‚све-
т е р к н " , „в ідважні д е к о л ь т и " й 
„ ф а р т у х о в і переди" , як і ‚.при-
б и р а ю т ь а н т и ч н о золоті ф р е н -
д з е л ь к н " та інші ‚‚тапіцерські 
матеріЃ. 

Д л я єдиної укра їнсько ї 
ф і р м и З а к л н н с ь к и х , „ Д і я д е м " . 
ш о удосто їлася п о к а з у , з а л и -
ш н р автор т і л ь к и 23 р я д к и , 
о к р е с л ю ю ч и її моделі , я к 
„ п р а к т и ч н і " , бо їх м о ж н а но-
снтн ‚.на обидві сторони" . З а -
те ш и р ш е й д о к л а д н і ш е роз-
пнсався п р о мінќи, „ с к і р к н " 
як і б у л и . ‚укладені гори-
з с н т а л ь н о " , або ‚‚діягональ-
нє" , а то й „волосом вгору" . 

Т а н а й п р и к р і ш е в р а ж а с в 
тій рецензі ї з а х в а л ю в а н н я 
„рос ійських б р а й т ш в а н ц і в " , 
„-риса російської т у н д р и " , „ро-
сінського с о б о л я " тощо . 1 зра -
зу ж тиснеться на уста з а п и -
т а н н я : н е в ж е в цих „в ідваж-
нпх д е к о л ь т е " , „ д і я г о н а л ь н н х 
м і н ќ а х " і „рос ійських собо-
л я х ' ` не з а щ е м и т ь серце ні в 
однієї пані н а з г а д к у про ті 
сибірські т у н д р и й п о л я р н і 
г .ела? А д ж е саме там москал і 
ні т ільки в и л о в л ю ю т ь цих до-
рогоцінних звірків , а л е й трн-
МІ-.ЮТЬ н а ш и х л ю д е й — бра-
тів, сестер, батьків , дітей і 
б л и ж ч у та д а л ь ш у н а ш у рід-
н ю ! Н е в ж е д е я к и м з п а н ь 
не п а х н у т ь к р о в ' ю н а й к р а щ и х 
у 'країнських л ю д е й оті „росій-
ські соболі , рисі н б р а й т ш в а н -
ц н " , за які вони солено пла -
тять — посередньо чн безпо-
ссредньо — н а ш и м ворогам, 
м о с к а л я м ? Мабуть ні, „оглух-
ли , не чують" , п и ш а ю т ь с я од-
к- перед одною отими ф а т а -
лг.шка.мн. м і н ќ а м и й соболя-
мн, ба щ е гітп^: р о б л я т ь 
„ п о к а з и моди" і з а х в а л ю ю т ь 
цей в о р о ж и й крам укра їнсь -
кііі громад і ! . . 

Ч н не пристойн іше б у л о б 
у к р а ї н с ь к и м п а н я м внвчн-
ти й доповісти громаді про 
строї к н я ж о ї чн козацько ї У-
к р а ї н и ? Або про я к у с ь к н н ж -
ку, я к а їх з а х о п и л а , я к у вони 

З україііеької 
прееи 

ш н р ю с п р е к р а с н у і д е ю : гурт-
к и к н и г о л ю б і в п р о п а г у ю т ь 

ч и т а н н я українсьіснх к н н ж о к ! 
Ч о м у і п а н я м в Н ю И о р к у не 
д и с к у т у в а т и в а ж л и в і ш и х 
проблем , заторКнених у к р а ї н -
с ь к н м и або й ч у ж и н е ц ь к и м и 
а в т о р а м и ? А д ж е д а в н о ми в ж е 
вибороли рівні п р а в а й може-
: о вийти д а л і з кухні й ф а -
т а л а ш о к . 

М и б а ж а л и б б а ч и т и н а ш у 
ж і н о ч у ел іту ( б е з л а п о к ) по-
дібну до ел і ти к у л ь т у р н и х на-
родів; Д л я п р ц к л а д у : в П а ` 
р и ж і н і я к а ж і н о ч а орган і зац ія 
не в л а ш т о в у є показ ів мод, 
б о ж на те є оті Б а л я н с і я ґ и ! 
Н а в п а к и : н а р і зних кермесах 
ЕОНИ к л а д у т ь н а г о л о с н а 
п р а к т и ч н і с т ь і н а ц і о н а л ь н у 
своєрідність експонат ів , бо ба-
ж а ю т ь — з а їхнім в и з н а ч е н -
н я м — с п р я м у в а т и ж і н о ч и й 
вибір і с м а к до ‚ ‚праджерел" , 
до т о н к о г о с м а к у н а ш и х пред-
ків, і в ідтягнути від сучасної 
т андитн . Т а в д н т а імпонус ті-
л ь к и прнмітивним народом. А 
п і н ѓ н о ю во я з и ц і ќ с т а л а в жі-
ночому світі о та м у р и н с ь к а 
презндентова , щ о к у п и л а собі 
золоте л і ж к о тоді, коли її кра- Ції широку дискусію за і про-
ЇШІ ПОТОПаС В НУЖДІЌ ТеМНОТІ. І т н - " ^ 0 С ЗрОЗуМІЛЄ й поСа-

Н а ш а Б а т ь к і в щ и н а в гіршо-

Ва. іерій Остапенко 

ВОНИ ПІШЛИ шляхом 
СВОЇХ ПРЕДКІВ... 

Т е п е р на Заході зовсім інак-
ш е с п р и й м а ю т ь ідеќї антико-
мун і зму , як це було д в а д ц я т ь 
рок ів тому. Тепер ця ідея за` 
хопн.та багатьох людей у різ-
н и х д і л я н к а х ЖИТТЯ І! ПО' 
л ітпці , економіці , науці і на` 
вѓть у д ілянц і мистецтва. В 
н а ш і дні ідея антйкомун і зму 
с т а л а на Заході д у ж е п о п у 
л я р н о ю . 

А л е ПОИаД д в а д ц я т ь років 
тому, к о л и в боротьбі проти 
н а ц і о н а л - с о ц і а л і з м у комунізм 
і д е м о к р а т і я творили ‚.аль-
Янс" і а н т н к о м у н і з м в в а ж а в с я 
з а ‚ ‚крамолу" , в ж е тоді багато 
л ю д е й ста.-ю на в ідкриту бо-
ротьбу п р о т и комунізму , і се-
рад т и х л ю д е й б у л о н е м а л о 
у к р а ї н ц і в . 

Ц і сильн і духом наші л ю д і : 
л и ш а л и затип іне ж и т т я у за-
п і л л і і й ш л и в Ў Н А , У В В і 
р і зн і охоронні та допоміжні 

б а т а л ь й о н и , щоб зі зб{юсю в 
р у к а х мститися з а кривди, щ о 
їх с п р и ч и н и в їхньому народо-
ві комунізм. Тоді ж у боротьбі 
за ноліо свого народу створи-
л а собі н е в м и р у щ у с л а в у Ук-
ра їнська Повстанська Армія . 

І нам б а й д у ж е як наші не-
прнятел і т а в р у ю т ь цих людей 

„ к о л я б о р а н т а м н " , „ізмсниі-
ками родінн ', ‚ .бандитами" -
д л я нас вони герої! Бо в тому 
с т р а ш н о м у хаосі , в тому апо-
к а л і п т и ч н о м у кошмар і , щ о 
його створили в Европі силь-
ні світу цього, ці в ідважні лю-
ДИ в и б р а л и н а й п о ч е с н і ш и й 
ШЛЯХ боротьби ш л я х воя-
ка . В н а ш і й історії це б у л а 
щ е одна спроба невеликої ча-

!стп н к и багатомільйонового 
н а ш о г о народу відродити дер-
ж а в н у н е з а л е ж н і с т ь . 

І ми цих люДЄЙ н і к а т н не 
забудемо . Мн у в і ч н и м о иа-

м я т ь про н и х у поезії т а піс-
н я х , ми поставимо їм п а м ' я т -
ннки , в п и ш е м о їхні імена на 
сторінки н а ш о ї історії. 

А л е я к м о г л о статися , щ о 
б а г а т о і н ш и х н а ш и х л ю д е й , 
я к і н а р і зних ф р о н т а х д р у г о ї 
світової в ійни т а к о ж боролися 
проти к о м у н і з м у , о п и н и л и с я 
п о з а м е ж а м и н а ш о ї у в а г и ? 
Я к м о г л о статися , щ о про цих 
н а ш и х л ю д е й ч у ж і л ю д и пн-
ш у т ь к н и ж к и , б у д у ю т ь їм па-
м ' ятннкн , в п и с у ю т ь їхні іме-
на на сторінки своєї історі ї? 

Ц ь о г о року світ в ідзнача -
тиме 20-ті роковини повален-
ня г і т л е р и з м у і з а к і н ч е н н я 
друго ї світової в ійни. К о л и с ь 
ці події п р и н е с л и м і л ь й о н а м 
л ю д е й в е л и к у радість . Б а г а т о 
пародів повернулося до нор-
м а л ь н о г о , м и р н о г о ж и т т я , і 
нав іть переможені народи ста-
лн тоді під з н а к о м м и л о с е р д я . 

А л е д л я у к р а ї н с ь к о г о на-
роду все л и ш и л о с я без змін . 
Н а місце в и г н а н о г о о к у п а н т а 
п о в е р н у в с я старий , а з н и м 
повернулось і старе горе. . . Д а -
л е к о від свого народу , немов 
На р о з д о р і ж ж і тих повоєнних 
протиріч , о п и н и л и с я д е с я т к и 
тисяч н а ш и х з е м л я к і в , борців 
проти комун і зму , Д л я них не 
з н а й ш л о с я місця ні серед ие-

р е м о ж щ в . ні серед п е р е м о ж е -
ннх. І тодішні в е р ш и т е л і л ю д -
СЬКИХ д о л ь , щ о ДІЯЛИ під тн-
тулом „великої т р і й к и " , знай-
ш л н д л я них о к р е м у с т а т т ю : 
„ п і д л я г а ю т ь репатріяці ї " . . . Це 
п р и в е л о до того, щ о в пово-
снній Европ і з ' я в и л и с я сотні 
нових могил , а н а й б і л ь ш о ю з 
них — м о г и л а - п а м ' я т н н к у 
д а л е к і й тепер від нас Австрі ї , 
б іля міста Л існцу . 

К о ж н о г о року с к л а д а ю т ь 
там вінки, а л е серед тих він-
ків н іколи не буває ў к р а ї н -
ських . 

Ч о м у ? — Це досить довга і 
с к л а д н а історія, я к у різні л ю -
дн в и с в і т л ю ю т ь по-різному. 
В опубл ікованих до цього ча-
су к н и ж к а х та г а з е т н и х стат-
тях про цю історію мн зна-
ходнмо б а г а т о н е п р а в д и , бо їх 
писали л ю д и , ч у ж і інтересам 
н а ш о г о народу . Натомість , о-
пов ідання н а ш и х л ю д е й , ж и -
внх учасник ів тих подій, да -
ють нам м о ж л и в і с т ь п ізнати 
цю історію в п р а в д и в о м у світ-
лї. 

Ось щ о опов ідають ці л ю -
д и : 

У 1941 році 436-ий полк 
155-ої дивізі ї совстської армії , 
під к о м а н д о ю донського ко-
з а к а Кононова та ного засту-

пНнка у к р а ї н ц я П а н ч е н к а , в 
п о в н о м у склад і переходить на 
Німецький бік і в і д р а з у всту-
пас у в ідкриту боротьбу проти 
б о л ь ш е в и з м у . Д а л і кубанськ і 
Козаки та у к р а ї н ц і Ставро-
Пільщини ф о р м у ю т ь два к ін-
ні п о л к и , як і разом з п о л к о м 
„ б а т ь к а " Кононова с т а ю т ь яд-
ром ф о р м у в а н н я П е р ш о ї Ко-
з а ц ь к о ї Дивіз і ї . В 1943 році 
див і з ія прибуває на Б а л к а н и і 
протягом двох рок ів веде там 
а к т и в н у боротьбу проти к о м у -
н істкчних п а р т и з а н с ь к и х брн-
г а д Тѓѓа. Т а м ж е н а Б а л к п н а х 
див із ія розгортається у Ко-
заЦьісий К а в а л е р і й с ь к и й Кор-
гіус. 

Н а п о ч а т к у 1945 року, піс-
л я р о з г р о м у н а д Д р а в о ю 213-
ої совстської дивізі ї , к о з а к и 
переходять на територ ію Авс-
трії і в с т у п а ю т ь у перегово-
рн з п н г л і й с ь ю і м к о м а н д у в а н -
н я м . Ті , через свого представ-
к и к а маі їора Дейв іса , з а п р о -
ш у ю т ь усіх к о з а ц ь к и х стар-
шнн На к о н ф е р е н ц і ю , я к у ні-
бито мав провести а н г л і й с ь -
кнй г е н е р а л А л е к с й н д е р . Але , 
коли понад дві тисяч і к о з а ц ь -
ких с т а р ш и н п р и б у л и н а ту 
„ к о н ф е р е н ц і ю " , їх в і д р а з у о-
точплн а н г л і й с ь к і т а н к и , і 
г у ч н о м о в ц і п о в і д о н и л н ; ‚‚Зав-

тра о 6 годині р а н к у всі вн по-
їдете додому. . . " В і д р а з у ж 
к і л ь к а н а д ц я т ь к о з а Ц ь ких 
с т а р ш и н п о к і н ч и л и ж и т т я са-
могубством. 

Н а с т у п н о г о д н я , на мості 
через р і ч к у Мур, щ е к і л ь к а -
н а д ц я т ь к о з а ц ь к и х с т а р ш и н 
к и н у л и с я у воду і розбилися 
об п ідводне к а м і н н я . Д е я к и х 
совстн п о с т р і л я л и в Ю д е н б у р -
зі. а р е ш т у п о г н а л и п р я м о ю 
дорогою на Сибір, де від не-
поснльної прац і , голоду , хо -
лоду й з н у щ а н ь б а г а т о з н а й -
ш л н свій к інець . Т а к а с а м а 
доля с п і т к а л а й рядових ко-
зак ів . Р а з о м понад 15 т и с я ч 
а к т и в н и х борців п р о т и козіу-
нізму, серед я к и х чи не най" 
б і л ь ш и й відсоток становили 
укра їнц і , н а с и л ь н о п е р е д а н о 
советам. 

У к о г о могли ш у к а т и з а х н -
сту ці л ю д и ? У зах ідніх демо 
крат ій . як і в той час на всі 
л а д и с л а в о с л о в и л и „ в е л и к о г о 
д я д ь к а Д ж о " ? Ч н може в ан-
гл ійського короля , я к и й щ е 
на Тегеранськ ій конференці ї 
через Ч е р ч н л л а п о д а р у в а в 
був Сталінові золоту ш а б л ю 
з написом „Вічному Д р у г о в і " . 

Н е стали на захист цих сар-

ЗУСТРІЧАТИСЯ чн ш: 
З У С Т Ѓ І Ч А І ` И С Я 

Вінн іпезькнй , т и ж н е в и к „Но-
внй ш л я х " з 23. с ічня р . р . 
н а д р у к у в а в порядком дискусі ї 
статтю Ю . М и н о д н н а п. н. 
‚‚Зустрічатися чн не зустр іча-
т н с я ? " , в а ж л и в і ш і уступи з 
якої подано н и ж ч е : 

„Українська еміграція, зоќре`` 
ма на американському контн-
непті. має ще одну проблему: 
Зустрічатися чн не зустрічитн-
ся з різними делегаціями з Уќ` 
раінн? . . . 

Відповідаючи па це питання, 
треба відкинути досить ирнмі-
тивне припущення, що, мовляв, 
метою таких відвідин і зуст-
річей було намагання заґ ітува-
ти українських політичних дія-
чів і журналістів на просовст-
ську п л я т ф о р м у . . 

НОВА ЗАТІЯ МОСКВИ 

Мета є інша і далеко більш 
підступна. Ключ до її ршглн-
дання міститься в реакції на-
шої еміграції до славної вже 
„афери Рутґерського унінерси-
тету" тобто до Зустрічі ўкраїн-
сьќого студентського ќлюбу при 
тому університеті з членам „ук-
риїнської" делегації при ОН, 
Кочубесм, у минулому році. Ця 
зустріч викликала серед смігра-

му становищі , я к ота новопос-
т а л а к р а ї н а з „пані презнден-
товою ' . Н а ш і матер іяльн і ба-
гстства е к с п л у а т у є , а духові 
в и н и щ у є Москва . А проте У-
к р а ї н а б о р е т ь с я ! І цей ф а к т 
мусить нас зобов ' я зувати . Зо -
к р е м а ж н а ш у д у х о в у е л і т у ! 

І к о л и п а н і в Н ю И о р к у за -
б у л и про зорган і зован і Моск-
вою ш т у ч н і голоди , про за -
п р о т о р ю в а н н я с е л я н с т в а н а 
північ, про мільйони у в ' я з н е -
них і сотні т и с я ч р о з с т р і л я н и х 
у кра їнц ів , то х а й бодай п р и г а . 
д а ю т ь ц і б л и з ь к і їм родини 
з їхнього т а к н і льв івського се-
редовища . Старосольськнх 
Ш у х е в н ч і в ( з л е г е н д а р н и м 
г е н е р а л о м Р о м а н о м Ч у п р н н -
к о ю . Ш у х е в п ч е м ! ) , Б а р в і н с ь -
к и х т а інших , щ о їх і не треба 
в и р а х о в у в а т и . А д ж е Немає ні 
одної у к р а ї н с ь к о ї родини , я к а 
не з а з н а л а б яко їсь втрати . 

З г а д а в ш и їх — ми віримо — 
нав іть н а ш и м н а й б і л ь ш и м 
м о д н и ц я м гидкими стануть 
оці , ‚плащі з р и с а російської 
т у н д р и " . . . ^ 

С о ф і я Н а у м о в н ч 
П а р и ж , Ф р а н ц і я . 

‚ .САХАР І Ц У К Е Р К А " 
К р и т и к у ю ч и „ О р ф о г р а ф і ч -

ннй с л о в н и к " М. Стефанцево ї 
у „Свободі" ( ч . 8.) , л . Л . П. 
с п р а в л я є слово „ к о н ф е т а " на 
‚ ‚цукерка" . Я к е ї х а л о , т а к е 
8Д)!бало, к а ж е н а ш а прнповід-
ка . К о н ф е т у в з я л а М. С т е ф а я -
цєва від „ с т а р ш о г о б р а т а " , я -
кий „ п о з и ч и в " це с л о в о від 
ф р а н ц у з а , а „ ц у к е р к у п р и - треба погодитися з автором ре 
в л а с н ю с м о собі в ід н а ш о г о дакційної статі в англомовному 

жлпе, — включно з лайкою і 
обвинуваченням В ‚.радянофіль-
стві", які аж ніяк не с опраи-
дані, бо привели що до одного 
розбиття нашого суспільства і 
до зайвого загострення політич-
них пристрастей. В „Рутґерсь-
кій афері" Москва відкрила ще 
один засіб розсварювати нашу 
еміграцію і почала інтенсивно 
його використовувати, лоснлаю-
чн між нас нових „троянських 
ксней". Читаючи пресову поле-
міку от хоч би з приводу зуст-
річеа „бригади Колосової" (як 
їі досадно хтось назвав) з ук-
раїнцями в Ню Порќу й Вінні-
пегу, і про те, як орі`анізаторн 
такої зустрічі в Ню Иорку не 
допустили на неї кореспонден-
та „Свободи", бо, мовляв, як 
опраадовувалнся організатори, 
„присутність репортера „Свобо-
дн" с не бажана", можна собі 
уявити як' зловтішно затирають 
руки в Москві з радости, що 
знов вдалося посварити укра-
їнськнх „буржуазних націона-
лістів" . . . 

ЗУСТРІЧ п „ Ю Л Ь Т У Р Н И П 
ОБМІН' ' 

Вернімось однак до основної 
теми, конкретно до питання, як 
нам треба ставитися до черго-
воі інтриги Москви, нової кіст-
ки незгоди. Зустрічатися нам, 
чи не зустрічатися з людьми 
з `Українн? Точніше, не так 'з 
людьми, як радше з офіційпи-
ми делегатами ft делегаціями 
московського режиму в Україні. 
Нашого ставлення до цього пн-
тання не можна утотожнюватн 
з нашим загальним ставленням 
до питання т. зв. „культурного 
обміну" між СССР і" західніші 
країнами. Немас сумніву, що 
.‚культурний обмін" мас на ме-
ті совг.тську політичну пропа-
ганду на Заході і криг, в собі 
небезпеку того, що наївна гро-
мадськість Заходу може з часом 
піддатися цій пропаганді. Якщо 
к і в а про українську справу, то 

з гх іднього сусіда. Б у в у нас 
цукор , був і ц у к о р о к , з ц у к -
ру з а л и ш и в с я : ц у к р о в а р , цук-
р о в а р н я ( Г о л о с к е в н ч ) , а ц у -
ю р о к перескочив у „ ц у к е р о к " 
і „ ц у к е р к а " . Ч о м у воно т ак , 
годі збагнути . М о ж е ц у к е р к а 
с о л о д ш а від ц у к о р к а , бо вона 
ж і н о ч о г о р о д у ? А втім м о ж е 
п. Л . II . це в и я с н и т ь ? 

О. 3 . 

П р и м і т к а р е д а к ц і ї : 
Очевидно п. Л . П. ( у ж и в ш и 

слова . ‚цукерка" б а з у в а в с я на 
правописному с л о в н и к у Г. 
Г о л о с к е в н ча (стор.4 3 1 ) , щ о 
на нього т а к о ж п о к л и к а с т ь -
ся п. О. 3 . Слово „ ц у к р о в а р -
н я " м о ж е б у т и утворене від 
„ ц у к о р " і „ ц у к е р " . 
т н д р н " . 

З А В І Р Ю Х А 

Ну ft зима! 
Біжить, сміється біло, 
бубонамн брязкає в степу . . 
Вам усе на світі зрозуміло? 
Просвітіть, премудрі, недозрілу 
душу мою, 
зрячу 1 сліпу. 
Душу лрнмітнвну, 
як хурделиця, 
білу й зрозумілу, 
н і б и СНІГ, — 
їй чомусь в очах 
туманом стеляться 
істини одвічні 1 нудні. 
Ну й зима! 
(?міється, свище, сіє, 
ѓснить дум урочистий кортеж: 
як ухе на світі зрозумієш, 
то тоді зупинишся 
і вмреш! 

i t 
Земле рідна! Мозок мій світліє. 
І душа ніжнішою стає. 
Як твої сподіванки і мрії 
У життя вриваються моє. 

ВАСИЛЬ СИМОНЕНКО 
V 

с т а в н н і и в а . І -це в и г л я д а л о 
так , нібичцодії н а д Д р а в о ю н е 
м а л и д л я нас н ічого спільно-
го з под іями під Б р о д а м и , а 
у ч а с н и к и т и х подій, з я к и х 
одні п і зн іше о п и н и л и с я в Рі-

їх л ю д е й і різні укра їнськ і міні, а інші в Ліснці , не б у л и 
еміграційні комітети та пред- д ітьми одного н а р о д у . 

виданні „Свободи" 3 12 грудня, 
Що делегації УССР, які приїж-
джають на захід в програмі 
‚.культурного обміну", не внсту-
пають офіційно як делегати Ук-
раїин, а радше, як делегати од-
нієї з провінцій російської імпе-
ріі, таким чином замазуючи ук-
раінську національну й навіть 
теоретично політичну окреміш-
ність України-в'ков`стській ім-
періі. 

На жаль, ми па ті справи не 
можемо мати великого вплину 
і стоїмо перед доконаним фак-
том. що такі делегації з Укра-
Іна приїжджають і що ми мас-
мо до вибору або їх бойкотува-
ти. або з ними зустрічатися 
Щ о вибрати, це ѓлітання індн-
відуального погляду. На думку 
автора цієї статті, бойкот був-
бн втечею від)ворога, визнай-
ням слабостн наших духових 
позицій. Цитований вище автор 
статті в „Свободі" побоюється, 
що наші зустрічі з делегатами 
з Українн. створять для них 
..плятформу для внголошуван-
ня фальшу про Україну"... 

Н Е В Ж Е НЕМАС В НАС ВІРІ ! 
В НАС С А М И Х ? ! 

Чи не зроджує таке побою-
ВаННЯ браку віри в нашу від-
порність совєтсќкій пропаганді, 
і то неоправданнй брак віри? 
Адже від років наші люди, і то 
не тільки ті журналісти й полі-
тичні діячі, які зустрічаються 
у вузькому колі з підсопстськн-
ми делегатами, але й звичайні 
й може не зовсім політично 
вироблені гроцадяни перебува-
ють під обстрілом московської 
пропаганди, може навіть снль-
иішоі. ніж виступи групи Коло-
сової: підсовстські радіопереда-
вання, які ба іато людей слу-
хають. совстськҐ українські гліі-
жки і журнали,-Які наші люди 
купують і читають, тощо. Все 
ж якось до цісі пори мн, дяку-
ватн Богові, майже не ЧУЛИ ни-
падків . .зміновіховства" 'чц по-
ШИреняя „радянофільства". Ба. 
навіть і . .за-синьо-океанська" 
інтрига Ю. Косача збанкроту-
вала. Украіпська політична емі-
ґрація. при всіх іі інших недо-
ліках, такн національно відпор-
на на московську тгропаганду. 
л наша преса ft видання повнії-
ні цю відпориість далі підсн-
люватн інформаціями про спрл 
вжнѓи стан в Україні та демас-
куванням фальшнвости москов-
оькоі пропаганди, проголоигуна-
ної офіційними впсланниками 
московського режиму. . . 



ВОЛОДИМИР (ШОЃА 
r W Закінчення si crop, fttfl 

„Пролетарський поет" Со-
сюра не раз збочував з визна-
чуваної в Москві партійної лі-
нії, не раз на соцреалізмі спо-
тикався. У патос „революцій-
них буднів", патос „будівгощ-
тва соціялізму", як$ий перена-
снчені були його Твори, зак-
радалнся інколи неспівзвучні 
з тими буднями мотиви й те-
ми: . .. 

Оддзвонила давно революція. 
'Чую, чую — бетони кричать... 
І нікому тепер не молюся я, 
ї'ї запеклася на серці печаль. 

З деяких його вірщів 20-нх 
років виразно прозирає не 
тільки ненависть до „совбу-
рів" (совстськнх буржуїв), я-
ііі, здавалось поетові, зайня-
лн місце комуністів' - ѓгероїв 
‚.червоної знмн", але й певний 
сантимент до ‚‚петлюрівців" 
(‚‚і навів я карабінќу прямо 
в лоб йому; тільки крик: ‚‚За 
Україну!" — тільки крик і 
кров . . . " ) і навіть до Махна, 
якому присвятив він ніколи не 
надруковану поему. Звертаю-
чнсь до нікого, розчарований 
у своїй коханці — революції, 
а передусім у тій дійсності, в 
якій живе, Сосюра пише? 

Я не зшио. хто ќоѓб морочить, 

тян, серед яких був чільною 
постаттю. Страх перед завт-
рішнім днем топив він у го-
рілці, симулюючи божевілля, 
шукав рятуяку в пснхіятрнч-
ній лікарні, а пізніше й справ-
ді психічно заломився. 

У тих роках поетична муза 
Володимира Сосюрй вмерла. 
І збірки його творів 30-их ро-
ків — „Червоні троянди". 
„Люблю" і „`Нові поезії" — 
насправді вже не були новн-
ми поезіями. Це бі'ла типова 
для того часу сталінська псе-
вдолітература — жалюгідне 
плазування перед ненажерлн-
вим червоним Молохом. 

Останню війну провів Со-
сюра здебільша „на, еміграції`' 
— в Саратові над Волгою, в 
Уфі, а наприкінці війни внї-
хав на фронт я к кореспондент 
військової газети. В тому пе-
ріоді вийшли його збірки: 
„Червоним воїнам" (1941), 
„Під гул кривавий" (1942), 
„В годину гніву" (1943). Але 
й у них не було також свіжо-
сти його ранніх поезій. Блнс-
нув лише кількома віршами, 
а передусім патріотичним 
„Любіть Україну" — щирим і 
безпосереднім, хоч очевидно Й 
підказаним політруками від 
літератури, бо саме тоді від-
крнвали большевнки церкви, 
ширили в народі чутки про 

Тільки б я нагана знову взяв.розв'язання колгоспів, мобілі-
І0!?.'."?.?.8 ?"„!!„^ЖІ'1 ^ и р н 1 о ч 1 , ' зўвали український патріо-

тнзм на оборону ‚‚соціялістнч-
ної батьківщини". Вірш „Лю-
біть Україну" і „Лист до зем-
ляків" — закляк до шахтарів 
громити німецьких окупантів 
— скидали совстські пілоти з 
літаків над зайнятою німця-
ми територією. 

Дух поезії відлетів і з по-
воснних Сосюрикнх книжок: 
‚ДЦоб сади шуміли" (1947), 
„Зелений світ" (1949), „В са-
ду батьківщини" (1954), „Со-
ЛОІ-'ЇНІ далі" (1956) та ін. Так 
само, як і Тичина, свій блнс-
кучий талант Сосюра спалив, 
змарнував на славлення Ста-
ліна і совстського режиму. 
Він став багато оплачуваним 
державою чиновником від по-
езії, у віршованій формі пере-
казуючн тексти передових 
статѓей московської „Правди", 
переспівуючи свої ранні вір-
ші, часто з тими самими об-
разами та римами. . . 

Як поет. Володимир Сосю-
ра пережив себе на тридцять 
років. Але чи усвідомлював 
він це, заколисуваний похва-
лами післясталінськнх крн-
тиків. чи спочивав на лаврах, 
як совстськнй вельможа? В 
особі Сосюрй втратила Укра-
їна внзначного ліричного по' 
ета. який в інших політичних 
обставинах зайняв би тривке 
місце в українській літерату-
рі. 

В кожну шляпку 
і манто стріляв . . . 

Чуйні совстські цензори ви-
л учили в тих роках із кннга-
рень три Сосюрині збірки по-
езій — ,,Серце", „Місто" та 
‚‚Золоті шуліки", і ті збірки 
потайки читала, перепнсува-
ла в свої зошити студентська 
молодь. 

У 1930 році Сосюра написав 
у белетристичній формі свої 
спогади п.н. ..Пригоди черво-
ного Дон Жуана", в Яких прн-
глдував бурхливу молодість, 
зокрема гайдамацьку минув-
шину. Рукопис приніс до ви-
давництва ‚‚Кннгоспілкн", але 
О. Слісаренко. що завідував 
літературним віддЦом, сам 
колишній ‚‚петлюрЦець", про-
читавши їх, порадив авторові 
забрати рукопис і спалити. І 
так СВІТІ' він не побачив. 

Коли прийшли 30-ті роки 
кривавих сталінських чисток, 
Сосюра, здавалося, міг би 
впасти одною з перших їх 
жертв. Тоді, після самогубства 
Хвильового і Скрипника, за-
знав Сосюра особливо жорс-
токих нападів за свої „ідейні 
зриви та помилки" збоку літе-
ратурних критиків, що полю-
вали за письменниками та по-
етамн. Тоді переживав він 
страшні ночі в очікуванні а-
рошту, напевно довгими го-
дннамн переходіѓв допити і 
‚.вправляння мозку" у кабі-
нетах слідчих НКВД. 

Не знати, якою ціною вна-
слідок яких міркувань тих. 
що плюндрували українську 
науку, літературу, мистецтво, 
уникнув Сосюра долі ваплі-

В Ню Йорву відбулася традиційна Просфора 
„Думки" з дебютом „Малої Думки" 

Ню Порк. - Багато добро- тові штанятд та білі сорочн-
го й гарного дав Хор ‚.Думка" нн. усі із синьою кокардою 
українській громаді б ўкраїн- під шисю та з нашитою на 
ській культурі за час свогоІблюзочкн і сорочини відзна-
вже 15-річного існування. Цю кою ‚.Думки". Програму цісї 
свою традицію збагатив цей ‚.Малої Думки" започаткова-
цаш репрезентатнвннй Хор но деклямацісю віршика О. 
ще одним зворушливим пода-'Кобця ‚.На Свят-Вечір" у вн-
рунком для нашої громади і конанні чи не наймолодшого 
культури: організацією ‚‚Ма-'з них мабуть, Павлуся Чаць-
лої Думки", яка звдеб'ютува- 'кого настільки можна було 
ла минулої суботи, 23-го січня'почути від заповідача. Пер-

числі з 15 січня 1965 p. сі.уо-
лікувала вел`.п.у репродукцію 
картини І. Ксіівана ..Ге ьмпн 
Іьан Мазепі ' Під репродук-

О Нову тсоміту Беетор від-
крив астроном М. Дж. Бестор 
з обсерваторії Мазелспурт не` 
далеко Влемфонтейпу в Масса-
чуоетс. Комету назвали ім'ям 
відкривця. Вона о десятої ве-
ЛІГТЯНП. 

С П Р О С Т У В А Н Н Я 
В оголошенні про 

ВИСТАВУ ОБРАЗІВ Л. ГУЦАЛЮКА 
помилково подано, що вистава триватиме до 23-го лютого. 

МАЄ В У Т И до 28-го СІЧНЯ 

Організація Оборони Лемківщини 
III В І Д Д І Л в П А С Е Н Ќ У , П. Д ж . 

— влаштовус — 

ЛЕМКІВСЬНУ ЗАБАВУ 
яка відбудеться 

в суботу, 38-го січня 1965 року 
в У К Р А Ї Н С Ь К І Й Ц Е Н Т Р А Л І 
240 Hope Avenue — РА8.ЧАІС, N. J. 

Орксотра ОГО # Початок: 8:30 в^ч. т Вступ $1.50 
УПРАВА ВІДДІЛУ 

Український Музичний Інститут 
у Дітройті 
запрошує на 

ПОПИС УЧНІВ УМН 
ВІВТОРОК, 2-го Л Ю Т О Г О (нижчі р о к и ) 

С Е Р Е Д А , 3-го Л Ю Т О Г О (вищі роки) 
Год. 7:30 веч. 

Ав;цггорія У . В . Ш к о л н — в ў љ ГевДІ 3056 

ввечері, у виповненій вщерть 
запрошеними гостями великій 
залі Українського Народного 
Дому під час традиційної 
„Просфори". Імпреза — з ува-
гн на обмежену кількість 
місць в залі Народного Лому 
— мала суто родинний харак-
тер у також у тому відношен-
ні, що участь у ній могли взя-
тн майже виключно батьки 
„малих думкарів" та родини 
членів хору ‚‚Великої Думки", 
але під час імпрези багато з 
прнявннх висловлювали опі-
нію, що ‚.Думка" зробила б 
кривду громаді, якби цього 
свого нового великого здобут-
ку не показала їй в найкорот-
шому часі. 

‚‚Просфору" започаткував 
коротким словом голова „Дум-
кн", архітект Іван Жуковсь-
кнй, згадуючи, що ‚‚Думка" 
відновляє перервану на кіль-
ка років традицію своєї ‚‚Про-
сфорн", щоб знову пригадати 
наші прекрасні традиції. А 
цьогорічна ,,Просфора" мас 
ще й окреме значення, коли 
мова про традиції. За 15 років 
існування, вже не багато за-
лншилось в „ Д І ' Й Ц І " її почат-
копнх членів, а й ті, що прнс` 
тупилн до неї з роками, та-
кож не с вічні. Треба було по-
думатн про тих, що продов-
жувалн б традиції і ‚‚Просфо-
рн" і ,,Думки", і про них по-
думано: зорг`анізовано ‚.Малу 
Думку" з дітвори у початково-
шкільному віці. Понад вісім 
десятків ‚‚того доробку" нарп-
ховус тепер „Мала Думка", я-
кою диригує інж. Роман Сте-
паняк та якою опікується 
„Велика Думка" і, зокрема, 
сам „Містер Думка", мґр. Ле-
онтій Крушельницькнй. Віта-
ючи приявних гостей, інж. 
Жуковський зокрема привітав 
найдостоннішого між ними — 
президента УНР в екзнлі. д-ра 
Степана Внтвнцького, якого 
й гості привітали оваціями. 

Концертолу програму ‚.Про-
сфорн" започаткувала „Вели-
ка Думка" під днрнгентурою 

шою колядкою „Малої Дум" 
кн" була: ‚.Добрий вечір то-
бі". Опісля була інсценізація 
сценічної картини Романа За-
вадовнчя ..Вог у яслах" у ви-
конанні малих учнів Школи 
мистецького слова пані Олім-
пії Добровольської та під її 
проводом з головною ролею 
янгола у виконанні Хрнсті 
Прокоп. Дальше ‚‚Мала Дум-
ка" відспівала (при фортепія-
новому акомпіяменті Хрнзан-
тн Дубнцької) „По всьому 
світу" та ..На Ук'раїні ясная 
зоря". Одну колядку: „Щед-
рнй вечір" виконали спільно 
„Мала Думка" і „Велика Дум-
ка", при чому в „Малої Дум-
кн" замітка б^'ла тенденція 
„не датись" своїм опікунам з 
„Великої Думки" щодо сили 
співу і. здасться, не було на 
залі нікого, що не був би до 
глибини душі зворушений 
тим прекрасним однаково вп-
дом, як і гомоном. Не одна 
мати крадьки обтерала з о-
чей сльозу радостн і звору-
шення. Колп ж мова про зма-
гання. то член-основник „Ду-
мкн" і тепер її почесний член 
інж. Аполінарій Осадца при 
своєму столі орік: „Мала Дум 
ќа" переспівала „Велику Дум 
ну". 

Конгертову програму закін-
чила „Велика Думка", вико-
навши ще колядку „Нова ра-
да стала", „Щедрик", „На 
Орданськін річці" та „Днесь 
поюще". Закрив офіціяльну 
частину концертової програ-
мн коротким словом мгр. Ле-
онтій Крітлельннцький, зѓа 
давши багату традицію „Дум-
кн" та її бажання, висловлене 
в Святому Письмі: в чужій 
землі не поклонятись чужим 
богам. 

Приготовану просфору та 
„сніди" поблагословив Впр. о. 
д-р Мелетій Соловій, ЧСВВ, з 
церкви св. Юра, а кінцеву мо-
литву провів Впр. о. мітрат 
Лев Весоловський з церкви 
св. Володимира. Після Прос-
фори була ще забава для всіх, 

маестра Івана Задорожного та старших молодших і наймо 
при фортепіяновому супрово-
ді проф. Берннка, виконавши 
колядку „Ой, виднть Бог", 
ойно тоді на залю ввійшли 

шнурочком" під проводом 
кількох членів „Великої Дум-
кн" малі й найменші хористи 
„Малої Думки". Оплескам не 
було кінця, як на залю поча-
лн входити ці малі пересмнн-
кн, великої спадщини „Дум-
кн". Дівчатка були зодягнені 

гранатові спіднички і білі 
блюзочкн. а хлопці в грана-

Д-р Володимир УРУЄЬКИГЯ 
319 East 6th Street New УоЛ City 

К А Н Ц Е Л Я Р І Я В І Д К Р И Т А 

від 10-ої ранку до 4-ої по пол. 
( з а домовленням) 

в середу — закрито 

Бритійський міністер 
закордонних справ 
Вокер димісіонував 
Лондон. — Патрік Ґордон 

Вокер, який у четвер минуло-
го тижня вдруге програв у 
виборах, зголоснв свою днмі-
сію. За брнтінською траднці-
сю міністром може бути тіль-
ки член палати громад (ннж-
чої палати парляменту). Но-
вим міністром закордонних 
справ Британії став 58-літній 
дотеперішній міністер освіти. 
Майкел Стюарт, а на його мі-
сце призначено Антоні Крос-
ленда, дотеперішнього віце-
міністра фінансів. Програ Во-
кера і зменшення на полови-
ну соціялістнчшіх голосів в 
інших доповняльних парля-
ментарннх виборах потрясло 
престижем і цнферною ба-
зою уряду Гарольда Вьтьсо-
на, який мас тепер усього З 
голоси більшості! в парлямен-
ті та залежний цілком від 9-
ох голосів ліберальних пос-
лів. Лідер Ліберальної партії, 
який не мас формальної спіл-
ки з Партісї Праці й далі го-
стро критикує консерватистів. 
заявив, що плян соціялістич-
нрго уряду Вільсона щодо на-
ціоналізації стальної п ромиѓ-
лойости — „похороненіш" 
Лідер Партії Праці ї'ї мініс-
тер робітничих справ РеА 
Ґюнтер звернувся з закликом 
до бритійського робітництва 
—- збільшити свою працоздат-
ність, бути здисципліноваяим 
та „не чекати манни з неба' 
Консерватнсти одверто вима-
гають димісії уряду Гароль-
да Вільсона. 

лодшігх, що при цій нагоді 
становили таку справді ojmy 
велику і прекрасну родину 
„Думки". 

),Мазеппа Джернал" опублікував репродукцію 
портрета гетьмана Івана Мазепи 

Мазеппа, Мінн. Місцеѓ і (довідусмог 
газета „Мазеппа Джернал' ' у 

їмо звідси вже 
послан'` в'ДПОВіДН(Х о ін^та 
до редактора „Мазеппа Джер-
налу" н-н Бонні Сімен і три 
англомовні книжки для місь-
кої бібліотеки міста Мазеппа: 
„Гетьман України", „Україна 

цією надруковане пояснення, 120 століття" та ‚.Україна під 
в якому, між ж., сказано ир і Ісовстамн", пера проф. Кла-
боротьбу Україі;н й ШЕОЦІ'Іі ренса Меннінґа. який раніше 
проти Московщинн-Росії. Вис- викладав у Колюмбійському 
ловлено також подяку проф університеті в Ню Иорку. У 
Р. Смаль-Стоцчкому зі надіс листі до редакції „Мазеппа 
лання світлинн-портрету та Джерналў", підписаному Гол. 
сказано, що першим п J ^ ton j П р є д с і д н и к ом УНСоюзу 
цем у тепері-їхньому місті Мя-
зеппа бў іа Аіір'- 'Сіли, яка 
під впливом прочитано, посл.п 
Байрона пре Мазепу. — наз-
вала тогочас.іе ПОСЄЛ`КЯ.І ;;_-
го іменем. З Головно: Канцг-
лярії УНГо 

Йосипом Лнсогором, сказано' 
також що Український Кон-
гресовий Комітет Америки 
своєю чергою надішле яідпо-
відні англомовні видання про 
гетьмана Мазепу та Україну 

.у з Джег.зі С̀!і -і для бібліотеки того міста. 

езвиток шйолй Українознавства св. Йосифа 
в Шикаго 

і Вже від недавннх початќій 
8-річного існування парохії 
qs. Иосифа на північному За-
ході Шикаго лежало на сер-
ці пароха о. Иосифа Шарого 
виховання наших дітей в ук-
раїнському католицьколгу д у 
сі. 

Завдяки йому існувала тут 
дже кілька літ школа Украї-
нознавства в ўпрощеній фор-
мі, під проводом Софії Зак-
ревської. Парох вірив, :цо 
школа Українознавства по-
винна охопити всіх дітей ук-
раїнського походження, на-
віть тих, що через обставини 
чи байдужність родичів не 
знають та не розуміють укра-
їкської мови. Вони могли б з 
часом відпасти від нашої цер-
квн, нашого обряду, переста-
ли б почуватися її признаьа-
тися до українців. 

Шкільний рік 1964 почався 
в нас 19-го вересня, у латин-
ській школі Мари Сіт оф Внз-
дом, в сусідньому Парк Рндж. 

Шкільні заняття відбува-
ються кожної суботи. 

МІІ з приємністю висловлю-
смо лашу вдячність проф. А. 
Автоновнчеві за його органі-
заційні поради та усім внсо-
кокваліфіковашім учитель'.ь-
кнм силам: навчання ўкраїн-
ською мовою провадять п. С. 
Закрепська, Д. Малюк. А. Бі-
ЛИНСЬКа та І. Малюк, а в ан-
гломовному відділі вчать О. 
Ковцрко, Р. Завадович та С. 
Канафоцькнй. 

Для кращого коордннован-
ня виховної праці при парохії 
св. Иосифа створено Батьків-
ськцй Комітет. 

На перших ширших сходи-
нах родичів 12-го жовтня го-

Ред. В. Душник виступав у Філядельфії 
з доповіддю про Вселенський Собор 

Філадельфія. — Під час 
традиційної просфори, що її 
влаштовував тут Філядельфій-
ськнн Відділ Товариства Ук-
р.инськпх Студентів Католн-
КІІ .Обнова" в неділю 17 січ-
ня ц. р. виступав із доповід-
дю про Вселенський Собор 
редактор видань УККА й „Ук-
раїнського тижневика" Воло-
димнр Душник, який в час 
Третьої Сесії Собору перебу-
вав, як пресовий звітодавець, 
у Римі. Подаючи свої вражен-
н.і з цієї сесії ред. В. Душник 
ствердив, що П Ватиканськнй 
Собор — це переломова подія 
с історії католицької Церкви, 
світового значення і як голов-
ну мету мас наблизити і прн-
скорнтн об'єднання христнян-
ських Церков та впровадити 

в ќатол. Церкві відповідні до 
вимог часу зміни. Співроз-
моьці ред. Душника, протес-
таігтські обсерватори, заявили 
йому, що вони не сподівалися, 
що в ќатол. Церкві панує та-
кл свобода думки і дискусії. 
Доповідач порушував т е ж 
справу Патріархатів у Східніх 
Церквах, зокрема Українсько-
го Патріярхату. Тепер, після 
постанов Собору в цій справі. 
Святіший Отець має повне 
право ці Патріярхатн творн-
ти. Українські Владики свої-
мн виступами, своїми ризами 
і своєю поставою викликали 
запільну увагу і пошані'. Зок-
рема Верховний Архнспнскоп 
і Митрополит Кир Иоснф Слі-
пий був предметом загальної 
уваги. 

ловннм доповідачем був проф. 
А. Антонович, який підкрес-
лив особливо ролю і завдан-
ня наших шкіл у{раїнознав-
ства. Він теж доповідав і 7-го 
листопада, вказавши на до-
цільність співпраці родичів 
зі школою-церквою для доб-
ра дітей. 

Слід згадати теж про гар-
ний концерт з нагоди Листе-
ладових роковин, у виконанні 
шкільної молоді. І хоч сумний 
це день, але душа раділа, ко-
лп невинні серця наших дітей 
впевняли нас своїми декля-
маціямн та-співом, що вони — 
українці. 

Шевченкове „Свого не цу-
рантесь" бу'де дороговказом 
для наших дітей, а наша 
школа, зорганізована у 150-ті 
роковини, буде найкращим 
даром Шевченкові від наших' 
дітей. 

Д-р П. Харук 
:ta Батьківський Комітет 

Дибимося ѓўмною вігтк(но 
З нашими Кревними, ІІрнятедяіиі і Лнайочіямн, 

що наш МУЗЌ, ТАТО й ДІДУНЬО 

би. п. Д М И Т Р О БАДІК 
даосмотреимй Ііийгвятішнміі Танна`ін. 

ушжошсл в Возі 'Л-го січня ІВвЗ р. 
і in 7Я-чу році стого праведного і трудоліовного життя. 

ІІанлмідн відбулися в суОот} 2Я і в неділю 24 січня 
ц, р. о 7:30 вечора в похоронному aiuwденні Джордамо, иа 
БрошиЦ. Iloxopou Хлішшх Оспшкш иідоувсл в ІНШСДІ.И)І̂  
25 січня, о 9-ій годниі ранку, з того аохорошіого заведення 
— до церкви св. Паќровії пря Вашинітон Лшчио на Бронк-
сі. в після Зауиокіниої (`лулсбн Божої Тлінні О(тліші ол. 
п. Дмитри Ііидіки було ln-pfiJi-.UMio на цвмитир (-сі'шт Рей-
ИОІ1Д. 

ЦАГСТВО П О М У Н Е Б Е С Н Е : 
Горем прибиті: 

ОЛЬГА — дружяна 
сип — ГНАТ із роднпою 
СГТЕФАНШ ЧОРНОДОЛЬ( І.КА — доігькя 
ВОЛОДИМИР — :ніть 
ти ІРЕНА і РОМАН — внуісн 

,НЮ ГКНВЕІІ Рѓ^ІЖІСТЕР" 
ПРО ІНЖ. ВННАХІДННКА 

МІРКА ПАНБПКА 
Ню Гейвен. — Місцева гале-

та „Ню Геішен Реджістер" на 
друкувала розповідь про та-
лановнтого вннахідннка-кон-
структора в ділянці апаратів 
для багатоканалової музики. 
Мірка Паненка, сина публі-
циста Василя Палейка. „М. 
Панейко, син українського 
професора Паней ќа, народнв-
ся 1909 р. у Львові, у віці 10 
років виїхав до Відня, а потім 
до Шваі'іцарії, де вчився, а в 
1926 p., з 50 дол. в кишені, він 
зареєструвався на студії в Ін-
стнтуті Технології у Массачу-
зетсі"† читаємо в тій газеті. 

Мірко Панейко винайшов 
найдосконаліші багатоканало 
ві передавачі музики, в яких 
відсепаровано баси, альти і т. 
д. та працюс далі над удоско-
наленням цих інсталяцій. Він 
встановив їх уже кілька де-
сятків у домах мі.іьйонерів. 

Довідуємося з приватного 
листа, що стрийко М. Паней-
ка, Юрій Панейко, перебуває 
в Зах. Німеччині та що лише 
тепер вони змогли віднайти 
один одного. 

А Н Н А З МИШУЃ№ 
З Е Л Е Н А 

вдова по у п р а в и т е л ю ш к о л и н а Р ідних З е м л я х , 
з а к і н ч и л а своє трудне життя , в середу 6-го січня 
1965 p . , в домі наймолодшого с и н а Ростислава 
в Віндсор, Онтаріо, К а н а д а , проживши 94 роки. 

Похорон , попереджений двома панахидами в 
похоронному заведенні „Морріс", відбувся в су-
боту, дня 9-го січня ц.р., з української католнць-
кої церкви св. Володимира й Ольги на цвинтар 
„Гевенлі Рест" в Віндсорі. 

Про що сумну подію повідомляють всіх Рідних 
у Канаді і з а океаном, всіх Д р у з і в і Знайомих в 
цілому світі, Сини — ВАСИЛЬ, БОГДАН, ЗЕНОН, РОСТИСЛАВ і Дочки — ЕВГЕНІЯ 1 ЯРОСЛАВА. 
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СЛОВО ВІД РОДИНИ ПОКІПНОІ 
Покійна народилася 3-го вересня 1В70 року в Виткові 

Новім (Зах. Землі України) u родині Мншуі'ів, з якої ио-
ходнв відомий артяст-ч`нівак Олександер Ммшуіа і б)-вшмй 
редактор „Свободи" д-р Лука .Мишуга. Нокійии, стративши 
родичів у раниьому віці, виховувалася частинно в домі 
ггрин Олександра, де і познайомилася :il t-воїм майбутнім 
судженим, учителем Іваном Зеленим, :і Камінќи JIlcjioL 

іІаші родичі подружилися були в 1К97 році і з цього 
подружжя було -шестеро дітей, іиі ин- в аиіанх. Батько upa-
ціовав учнтелел, љ, згодом управителем ші;іин в .Містках, 
Добріяішч і Жигі)авці б. Львова. В домі батьків відбував ча-
сто свої ваічації сл. п. д-р Лўіт Мишуга. Ііатько помер в 
січні 1А10 року у Львові, від припадкового випадку, маюча 
87 років. 

Лишилася ншші Покійна Вдова-Матн ;і шсстеію дріб-
ннмн дітьми І дуже тяжко та вперто боролася :і невідрад-
иою судьбою приватних ускладнень та політичних амін, 
щоби всіх своїх дітей виховати національно І всім дати се-
рсдню 1-ішсоцу осаіту. -Як вдалося ПокІПній Вдові з родннп 
.Мишўіїв, патріотично, стоїчно, завзято і у здорові перебо-
ротн всі ці довгі жнттсві труднощі, треба би писати окрему 
монографію... В 1948 році пощастило Покійній прибути до 
Канади і па аміігу замешкувала в снігів Богдана І Зеиона, 
але черіи послідннх 14 років майже постійно мешкала в 
наймолодшого сина Ростислава, котрого судьба виїмково 
ицідила 1 ніколи на довго не розлучала з .Малюю.. . 

Покійна ніколи не хворіла у свойому житті. .. Від по-
слідпього латинського Гіадва часто говорила, що аблнжа-
стьси час роопращатис)і зі світом І висловила бажання, щоб 
цей момент прийшов під час сну. що й сталося у ііавечпр'я 
Українського Різдва. 

У панахидах І похоронах узяли участь найближча, 
близька 1 Дальшії родина Покійної, включно до гурти прн-
.ЧТС.1Ш 1 знайомих з Віндсора, ДІтройту, Чікага і Торопта. 
ПокІнну на вічну дорогу молитовно відпровадили о.о, Ю 
Боднар І К). Габрусевнч, парох Віндсора. І Вам Внсокопре-
подобні Отці складаймо за цю остшнио прислугу для По-
кійиої нащу сердечну подяку. ЦІсю дорогою шп-ловліосмо 
рівночаеію TIVKOJK нашу щиру вдячність для лікаря д-ра В. 
Дзюбановоьхого, який безкорисно опікувався нашою Ма-
мою, як свосіо власною. А всім приятелям, друзям і знайо-
мн.ч наша сердечна подяка аа квіти, за пожертви на Служби 
Божі за спокій душі Покійної, за грошеві пожертви иа добрі 
цілії І за останню прислугу, яку віддаля нашій Покійній 
Малії свог.ю участю в панахидах і похоронах, 

в д я ч н і с и н і ї і д о ч к и н о ќ т н о ї . 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в ‚‚Свободі" 

ПОДЯКА 
З ВОЛІ Всевишнього відійшов від нас, дня 7-го січня 1965 р. 
у ВІЧНІСТЬ наш Н'айдорожчий Муж, Батько, Брат І Шваґер 

св. я. Теодор Шахнович 
та був похоронений дня 12-го ц. м. на Л'країнськоліу 

Цвинтарі у Савт Бавнд Bpj-ку, Н. Дж. 
У безмежному горю, що його заподіяла НІМІ tut незастун-

іш втрата. Приятелі та Знайомі Покійного виявили нам без-
ліч зворушливих слів чуття, а нашому незабутньому Покій-
ному, справжню любов і пошану. 

Не маючи змоги подякувати(ла все те кожному з осібна 
— пишімо цс оцим шляхом звга-"іьио. 

Сердечно дякуємо Впр. о. Иарохові Андрійчу-кові за від-
служення Панахид в похоронному домі, а Впр. о. КостикоаІ 
.іа похоронну відправу, в цьчму ж ‚домі та відтак за молитви 
та Службу Божу в грско-католшижій церкві Чеч-ного Хреста 
в Лсторії. а також Впр. о. прот. Желехівськоліу за СОСЛуЖрі-
ІІН І аапсчатанп.ч гробу иа цвинтйрі у Савт Бавнд Вруку, Н. 
Дж. та за зворушливе слово під чііс поминок. 

Щире Спасибі членам хору греко-кат. церви Чеспого Кре-
ста й АсторІЇ за звелнчаіпія нам'яти Покійного своїлі співом 
під час Панахид. 

Наша щира подяка належить „усім Тим, знаним І незіпі-
ним Особам, які свосю участю в' Панахидах, Службі Божій, 
та супроводом нашого Покійного на місце Вічного Спочинку 
віддали Пому останню дружню послугу та вшанували Пого 
Пам'ять, як І Тим, що склали пожертви на Заупокійні Служби 
Божі за Пого праведну Душу, а вкінці Тилі, що передали нам 
усні та письмові вислови співчуття. 

Похоронному заведенню І`. 51. Qninn Si Sons Inc.. при 
Broadway, Ixmg Island City 6, Н.П. дякусмо за вміле влашту-
виіпці ‚по.хороців,. . . . 

Хай Всевптнга нагородить усіх Вас стократно та бере-
же від ясягкото лиха. 

Жеіга: ГОЛІ8. Донька'- ТЕО"ДОЗТЯ з родішою 
у Рідному ЇСрвю, брат: ІВАН в Канаді та бра-
това: ІЧ)ЗАЛІЯ тут. 

Ділиліося сўліпою вісткою д Рідними, Приятелями і Зпайомпмн, 
що дня 20-го січня 1965 року упокоївся в Возі. 

зшю.мотреннй Шійсантішіімн Тайнами 
на Зв-жу році життя 

РУДОЛЬФ ЛУДЗАК 
Похорон відбувся в п'ятницю, 22-го січня з церкви св. Миколая в Иассйку. Н. Дж. 

ни католицький цвинтар Кильварін в Петерсоііі, И. Дж. 
Горем прибиті: 

ІВАИИА з ФЕДГО — дружини 
СТКФ.ЛНІЯ БІЛИЌ 
АННА БОРОВНІГД.КА 

сестри на 1'ідиих :іелілях 
і Родина 

" 

НЕМА ТО ЯК НА СОЮЗІВЦІ ЗИМОЮ! 
СОЮЗІВНА ВІДКРИТА ЦІЛИЙ РІК 

Гарні, вигідні, огрівані кімнати. — Знаменита кухня. — Чудова гірська 
природа. — Спортові 1 розвагові удогіднення. 

ЛЕЩЕТАРСЬКІ З'ЇЗДИ НА СОЮЗІВЦІ 
з витягом на Союзівці та близько два лещетарські центри 

Каталія в Елленвілі і Міневаска, Кергонксон. 
Не СОЮЗГОШ чудові з'їзди для ПОЧАТКУЮЧИХ лещетарів. 

Безплатно витяг линвою до гори. Також гарні місця для санкування. 
Тільки 15 хвилин від Союзівкя — на Міневасці. З'їзди для заавансова-
них — 1500 ft Т Ваг та 500.ft J Ваг Також нічні зіздн при елекр. освітлен-

ні — робленая штучного снігу. 
Спеціальна знижка для гостей Союзівки — S3.50 на день. 
Тому не пропусканте нагоди. Спішіть. Замовляйте вже. , 

СОЮЗІВЌ А — тел.: Kerhonkson 5641 



ж . , , І 
СВОБОДА, ВІВТОРОК. 26-го СІЧНЯ 1965 Ч. 16. 

і ц і х т ні чџ ри 

7-9 вересня ц. р. відбувся у 
Відні в Палаті Пальфі в за-

ілі Бетговена в першій окрузі, 
ІИозефпляц б. Річний Конґ-
Ірес Міжнароднього Комітету 
(для оборони Хрнстнянської 
і культури перед озвірілим і 
'нелюдським комунізмом і 
І атеїзмом. Було багато прецѓ 
, кавих докладів і т е більш 
і цікава дискусія після них, 
І, 

.МИКОЛА лтицькии 
'І`ЬлоВД Виконавчого Органу 
УкїлЬвсьхоі Національної Ради. 

ПЕРСПЕКТИВИ УКРАЇНСЬКОЇ ВИЗВОЛЬНОЇ 
ПОЛІТИКИ 

(ЗМІСТ ДОПОВІДІ виголошуваної в різних осередках 
Америки і Канади восени 1964 р.) 

(6) 
3. Ставлення до Української Радянської СОЦІАЛІСТИЧНОЇ 

Республіки (УССР) . 
В зв 'язку із станом it Україні хочу т е порушити, а л е ! в якій забирали голос май-

тількн ЇШМОХОДОМ. одне питання Чи можна вважатн і щ о і ж е всі делегати лредставля-
У Ѓ С Р — це українська держава- а до того ше іі н е з а л е ж н а j ючи справи в своїх країнах. 
'й суверенна, як цс твердить офіційна совстська пропаганда? ' 3 українців брали участь 
Я на ц е відповідаю коротко і недвозначно: справжня. само-Імгр. Антін Мельник з Мюнхе-
сгійна і соборна українська держана. Українська Н а р о д н а ' н у . голова т-вн політв'язнів і 
Республіка, яка стала з виразної волі українського народу, 'д-р Сергій Накловнч з Відня, 
стала жертвою зовнішньої агресії, і її територія с тепер оку-! Всі промови і доклади внго-
Нована совстсько-росіГкькою імперією, На місце Української ілошувано в німецькій, англій-
`Народяої Республіки ( У Н Р ) Мої ќпа. СИЛОЮ своїх багнетів. І ській. французькій або ес-
установнла в Україні Українську Радянську СОЦІАЛІСТИЧНУ панській мовах, і переклада-
'Республіку ( У Р С Р ) . що являс собою підміну держави, прав-
ну фікцію, уряд якої, уряд УРСР це нішо інше, як зна-
р"ЯДд̀Я -ркупаційної московської влади для утримання Укра-
іян, в стані КОЛОНІАЛЬНОЇ залежиости. 
' Однак, дехто з українців уважас, Що u наших зносинах 

ќ чужннцлмн корисніше виступати з твердженням про ре-
іїльир НИНІ існуючу українську державу в формі УРСР. бо 
Це, Мовоіяв, виводить українську націю з того бездержав-
ного Сѓанў, в якому вона перебувала понад 200 років. На 
к о ю ^думху. бездержавний стан української нації скінчився 
Тоді, коли в роках 1917 - i s створено новітню суверенну 
у іфаїнську державу в формі УНР. І доки ми не припинимо ‚Ди з провінції Кераля, де най-
Яоротьби за відновлення цісї української держави, доти ук-
раїнська нація не перебува'є в бездержавному стані. Є на-
віть певна, суперечність просто таки, так би мовити- термі-

Річний Конгрес МКОХН у ВІДЙЃ 

чі перекладали їх на згадані 
вище мови. Учасники теж об-
мінювалися виданнями н ма-
теріялами, прнзначеннмн для 
боротьби з міжнародним ко` 
мунізмом і атеїзмом, спрн-
чннннкамн стільки нещасть. 

Представники л а тинської 
'Америки з Чіле, Куби, Арґен-
тнни, Бразилії забрали бага` 
то разів слово. Делегати з Ін-

більше католиків і де вже раз 
комуністи були при владі і 
показали свос правдиве, чоло-

Кологічного характеру: якщо українська визвольна політика і віконенависне обличчя. Всі 
Прямўе д о відновлення української держави (це ж наш за-
ѓальцніі визвольний клич! ) , то яку ж державу масмо від-
НОВИТи, я к щ о в Україні с тепер якась українська д е р ж а в а ? ! 
і МЃожна, справді, признати, що теоретично, на папері, 
t В конституції УРСР чи СССР параграфи, на підставі яких 
ніби G спромога поставити собі завданням довести, що УРСР 
-Зѓ Це, як дехто висловлюється, відносно суверенна держава. 
А л е Що для нас важливіше теорія- пап'ірці, які нічого 
не значать у Совстському Союзі, чи фактичний стан? А 
ѓгідно з цим фактичним станом, що це за українська дер-
)‡сава,`-в якій українському народові загрожує знищення 
йіляхом .‚братнього злиття націй"?! 
Г' Ц я ніби українська держава. УРСР. не мас власних 
фінансів, власного війська, окремих дипломатичних зносин 
а чужоземними державами. , а її господарські ресурси йдуть 
на підвищення економічного і воєнного потенціалу москов-
ѓького центру совстської імперії. Все життя в ній підпоряд-
Ноеане безоглядній диктатурі Центрального Комітету КПСС 
у МОСКВІ, при чому українська комуністична партія являс 

..Собою д и ш е її провінціалі,ний Љіліял. Навіть такі сппявн. 
`ЯК ліквідація т. зв. союзних республік, а значить і УРСР, 
ставляться, поза деякими формальностями на рішення Вер-

ДОвного Совсту СССР. як це було з ліквідацією Карело-
Ф‡цоької республіки в 1956 році Чи можна собі уявити 
`^гкусь державу , про ліквідацію мќої рішає якийсь сторонній 
уянннк? Щ о мали б ми сказати про Французьку республіку, 
іікби'п" можна було отак собі просто зліквідувати рішенням. 
`кяпрИклал. німецького парламенту?! . . 
`г Ц е .такий фактичний стан. І якщо ми. знаючи цей фак-
ТЯЧНИЙ стан, вдаємося до теорій, думаючи, що це допоможе 
валі скріпити міжнародно-правне становище України перед 
.Чужинцями, то це на мою думку, помилка. Б о ж чужинці 
С-Аііі чудово знають про цей фактичний стан, якого ми пе-
ред -̀НЯМИ замовчати не можемо, ані обдурити їх неспро-
можйт. 

Коли йдеться про чужинців, то. якщо ми твердимо, що 
S РСР це українська держава, яку тік`ба „усамостійнитн". 
МИ ц и м ЗВОДИМО справу .``країни в площину внутрішніх 
справ СССР або в кращому випадку, в площину внутріш-
ЯЬоукрашськнх справ Маєте ѓконі державу яку хочете 
якось змодифікувати (. .усамостійнитн") — добре, відпові-
‚Іають нам чужинці, робіть це наша справа, помагай вам 
Б о ж е ! І тільки представляючи справу так. що справжня 

'українська держава. УНР. стала жертвою чужоземної аґре-
сії і . т е п е р знаходиться під окупацією (що відповідає істо-

, ргчннм незаперечним фактам! ) , тільки цим ми вводимо 
Україну в площину міжнародних проблем. 

ВАІШИ ДИТИНІ, 
ВАШОМУ ПРИЯТЕЛЕВІ 
І ВАМ САМИМ 
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однозгдно осуджували боль 
шевизм-комунізм і атеїзм, які 
нищать і переслідують всі 
релігії. Згадувано теж часто 
Україну і нашу мовчазну, пе-
реслідувану церкву з снмла-
тісю і співчуттям для нашого 
геройського народу, що не 
піддасться комуно - больше-
вицькій заразі, а по геройсь-
кн бореться проти комуніс-
тнчних окупантів і злочин-
ців. В доказ симпатії і поша-
нн до нас і нашої терплячої 
церкви 8 вересня відвідали 
рано перед нарадами нашу 
церковцю св. ВМЧ Варвари 
представники: Н і м є ч чини. 
Франції, Еспанії. Голландії , 
Португалії. З Д А , Індії. Були 
на Службі Божій, і пізніше о. 
Тарас Прокопів ЧСВВ опро-
ваджував їх по церкві і давав 
пояснення спільно з нашим 
делегатом з Мюнхену, магіс-
тром Антоном Мельником. 
Всі дістали брошури про 
нашу Церкву. 

Д л я нас цікавим було кін-
цеве засідання Конгресу, на 
якому промовляв наш укра-
їнськнй представник, магіс-
тер Антін Мельник з Мюнхе-
ну 9 вересня 1964 р. Бачив я 
вже міжнародні конгреси, але 
такого зацікавлення і такої 
гробової тишннн під час про-
мови рідко доводиться побачн-
ти і почути. Коли предсідник 
заповів, що слово мас пред-
ставник України, всі підняли 
голову в нашу сторону, а дея-
кі делегати мов заелектрнзо-
вані повставали, щоб краще 
подивитися на - цього пред-
ставннка геройського україн-
ського народи'. Предсідник 
пояснив, що це представник 
України в екзнлі, українських 
емігрантів, які змушені жор-
стокістю червоних москалів 
покинули рідні землі та піш-
лн шукати кращої долі на чу-
жнні, де с свобода і воля, а не 
рабство і терор як в СССР. 

Згадавши тепло Україну і' 
український народ д-р Пін-( 
дер передав слово магістрові 
Мельникові, який спокійно і 
річево говорив по німецьки. 

Згадав наперед. що це 
вперше на такому зібранні 
виступають українці на рівні 
з іншими, і що світ а голов-
но Захід, починає розуміти 
велике значення української 
проблеми д л я розв'язки сві-
тового миру та інших важних 
питань. Нав'язуючи до знаме-
ннтнх докладів проф 

внзму вже в 1917-20 роках, і 
47 років бореться і . крова-
внться під большевицькою 
окупацією, та не здасться і 
не зневірюсться в остаточ-
ну перемогу мимо Голгофѓи і 
нелюдських терпінь ЦІЛОГО 
нашого народу. Україна була 
заборолом перед большеляць-
кимн ордами, які хотіли зато-
пнти цілу Европу. цілий 
культурний світ вже в по-
чатках большезнцькоі резо-
люції. Боротьба на життя і 
смерть продовжується на на-
шнх рідних землях. 

Наша церква зліквідована 
практично а СССР. Єпископи 
помордовані, священики і вір-
ні погинули, 'або караються 
по совстських тюрмах або на 
примусових, роботах на зас' 
ланні в Сибірўі ХЗнстематичло 
і повністю ліквідують боль-
шевикн на Ўкраїні все, що 
українське, церкви замвка-
ють та передають на інші.щлі, 
або нищать, школи руснфіку-
ють, молодь вивозять н а ці-
линні зе.млі, старих н а зас-
лання. 

СССР поневолює Ўкраїнў, 
Білорусь, Литву, Лотву, fie-
тонію, кавказькі та інші ня-
роди. Тому всі вільні і с в о б і т 
ні народи світу повинні всімн 
силами стараѓвся не лиш йо-
магати п о н е в о л е н я й . больтпе-
виками народам!, але й звер-
нути увагу на большевнцькі 
розкладові течії серед свого 
населення, щоб виграти бій 
в першій мірі ідеологічно, а 
потім фактично. 

Пропонував промовець на 
взір комітету д л я помочі іфа-
їнам Латинської Америки. 
створити комітет помочі всім 
поневоленим народам .на 
Сході і помагати через радіо, 
телевізію, часописи' та мо-
рально, щоб ті народи н е 5о-
чувалися самітні, в борау^б`і 
зі злом, з комунізмом,, н{об 
відчували поміч всіх вільних 
народів, всього культурного 
сіту. 

Під ча# конгресу відбуло-
ся прийняття.учасників в ав-
срійського міністра ревѓЃи, 
д-ра ПіффлЉ-Перцевічв,';, а 
після конгресу а бундескАчн.-
лера (npeit'cp-міністра) ^Дїра 
Клявса. Під час конгресу 
б у л а виставка зтїймок, `яо^у-
менгів і. друкові)іного сяойа 
про злочинне д іяная комудіь-
му п о вс іх країнах світу, - ' і -

Н а закінчення відбулаѓ{я 
пресова конференція під вр%-
водом начального .редактора 
Д а н ц і н ґ е р а з АвстріЙсьђ#ї 
Секції, в якій взяли т е ^ 
участь делегатв та голони 
поодиноких делегацій. Ав$-
трійська преса подала, відвг 
мості про ц іл і ' ї хід'‚конгресу. 

Д л я нас успіх к о н г р е с ў і в 
тому, що не лиш свѓт знову 
почув про Україну і посфі-
вився д о нас. прихнльно, яле"і 
в цьому, що напіі представщі-
ки нав'язали контакт з вплА-
вовими членами делегацій, 
знайшли можність у майбуѓ-
ньому при помочі комітету н$-
міщуваги статті та інфорі^гу` 
вати ширший загал про наші 
змагання, про наш нарід. 
про н а ш у мовчалнву церкбв 
та взагалі про Україну і н а ш ў 
еміграцію н а заході . 

Д - р Сергій Накловнч . 

НАДІСЛАНІ КНИЖКИ 
Василь Іваннс. СТЕЖКАМИ 

ЖИТТЯ. 5-та .книга спогадів, 
що охоплює 40 pp. побуту ав-
торо за кордоном, у Чехо - Сло-
ваччіші, Німеччині й ін. кра!-
нах. Вайшла в Новому УльмЦ в 
Зах. Німеччюіі. 1962 року, сто-
рінок 514. 

ПІД ПРАПОРОМ СІ'МА — 
ілюстрований збірник, вндаігня-
Головної Управя СІ'МА в Нго 
Порќу, друковано у В-вІ ..Амт-
рнка'' у Філядельфії. Ілюстро-
вапнй огляд понад . 10-рІчяйї 
ираігі СУЂ у цій країні. Пон'ад 

Обер-1 70 світлин на крейдяному папе^ 
лендера і Зібрехта з Німеччи-ІР1- 1 6 2 `^0 ; в К І І , Ц І — оголо-
-іж,, „..; .... „ „: - -1 шсння %-країнських фірм, які ПО-
НИ.ЯКІ на оснош доказів к р в л н - ^ ^ к о п Ж в и Л в а л 
фактіп представили підлі і І Зоснм Дончук, — БУДИНОК 
негідні методи комуністів ў і 1313. Роман лрисвяченнй ..гос-
цілому світі звернув увагу І тяиній і щедрій Філядельфіі, де 
прнсутніх на Україну яка б у л ? ..ПІДПИЛІМ"1 п е р ц І 1 Копстя-1 ,J ` туція", . . Книжка вийшла на-
перша повстала до ооротьбн І , ; л а д о м автора. Друкарня Петра 
проти злочинного больше- Ямняка. стор. 296. 
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Вашингтон відзначає 25-ліття 
Карпатської України 

Осередок Праці Наукового , лн вирішилась справа автоно-
Товариства ім. Шевченка у мії Карпатської Русі, тоді всі 
Вашингтоні відбув 12 грудня три партії об'єднались в одну 
1964 р. чергове засідання з групу і створили уряд. По пе-
доповіддю свого звичайного (ренесенні столиці д о Хусту, 
члена, д-ра Миколи Кушні- j приїхали туди українські на-
ренка, на тему: „Карпатська іціоналісти і зорганізували 
Україна за доби ЧСР та про-'‚Штаб Карпатської Січі. Допо-
голошення п самостіііности". івідач б ^ її членом і показав 

Засідання відкрив голова І присутнім свою членську вн-
місцевого Осередку Праці, і казку, а також зшімку оборо-
проф. д-р Пантелеймон Кова- нн Січі перед Чехами, які жа-
лів і представив присутнім но-1 дали зложення збої. Тоді то 
внх звнчанннх членів Н Т Ш : ( згинув фільмовий оператор, 
д-ра Романа Барановського, І американець, Каленик Лесюќ, 
Що переїхав сюди з Шнкаґо , І що накручував фільм про бої. 
та новоприйнятих в члени j 15 березня 1939 p., коли ма-
д-ра Василя Нанонечного і ідярн були вже у віддалі 15 
д-ра Євгена Гіля, та п. Івана І км. від Хусту, Уряд скликав 
Малнновського — члена при-
хильннка. Д - р Кушніренко, 
учасник подій в Карпатській 
Україні, у півторнгодннній 
доповіді вміло сполучив свої 
спогади з історичною осно-

сойм і проіх)лосив самостш-
ність Карпатської України. 
Гербом став тризуб, а поруч 
— герб Карпатської України 
— ведмідь з жовтоблакитни-
мн стяжками. Після падіння 

вою, даючи в цей спосіб інте-1 Карпатської України, частини 
ресний образ жнття-буття J Карпатської Січі, що перен-
Карпатської України від дав- шли до Румунії і зложили там 
ніх часів а ж д о проголошення ; зброю, були передані мадя-
п незалежности. У вступі до-1 рам, які покатували їх у жор-
повідач торкнувся назви, вка-' стокнн спосіб. Б у л о багато 
зуючн, що Карпатська Ўкраї- j розстріляних в Бичкові. Най-
на — це найновіша назва, яку (більше там загинуло галнць-
попереджалн назви Угорська і кої молоді. Болючим є факт, 
Русь і Закарпатська Русь, j що по жертвах не залнши-

ГОсля того він перейшов до J лось ні могил, ні імен для іс-
обговорення мадярського па- торії. Закінчуючи свою допо` 
нуваяия н а Закарпатті, та ів ідь . д-р Кушніренко навів 
чеської доби в історії Карпат- слова д-ра Михаііла Бращай-
ської України. на, посла д о Сойму Карпатсь-

Доповідач підкреслив, що кої України, який сказав: 
одинокою з а с л у г о ю Чехосло- „Хочби як пішли події, але ця 
ваччнни б у л о народне шкіль- земля назавжди залишиться 
ництво. Тому виросла там ве-1 українська", 
лика верства народного вчи-1 Після доповіді розвинулась 
тельства, що горнулось до уќ-1 дискусія, в якій висловлюва-
раінського руху, і що пізніше і лнсь: д-р Ю. Старосольськнй, 
створило Карпатську Укра- j інж. В. Сем'янцев, мгр. Б. Ко-
їну. Український рух на За-j заќ, д-р Е. П л ь , д-р II. Орнш-
карпатті повільно ріс. а мос- кевич, та ін. 
квофільство занепадало. Ко- ' по 

т т ' ^ 

15-ліття Осередку СУМА в Ню Йорќу 
Якраз у сезоні розгару гро-; кадрів, щоб стали їм на змі-

мадської праці, нам доводить- ну. 
ся ще її збагатити одною важ- Третя частина цього юві-
ливою подією, а саме ювіле- л е ю буде в виді зовнішнього 
см з нагоди 15-літнього ієну` І виступу для ширшого грома-
вання осередку СУМА, ім.(дянства нюйорської метропо-

лії. Хоч і кожного року наш 
осередок дас попнс самоді-
яльних гяртків п. н. „Вечір 
пісні, танку й слова" — та 
цісї весни то не буде звнчай-
ннй внступ-попнс, а маніфес-
тація скромних здібностей су-
мівської молоді, вияв довго-
літньої любови до української 
культура а також наслідки 

Чупринки в Н ю ген. хор. Т. 
Йорќу. 

Щ о б гідно - улаштувати цс 
сумівське свято. Управа Осе-
редку рішила поділити його 
н а три частини. Першою час-
тино'ю це була Велика Су.мів-
ська Забава у листопаді, в 
якій узяли також участь де-
леґати усіх осередків СУМА, 
щ о якраз відбували Х-ин 
З'їзд СУМА в Н ю Порќу. 

Тепер прийшла черга на мертвенної праці, яка в різ-
д р у г у частину, котра мас від- і них формах спрямована до 
бутися 30-го січня в домі 0 У - і н а Ш о і м е т И : „Бог І Україна!" 
В̂ Ф і матиме внутрішній ха- і 
рактер — ‚.зустріч цілої су-1 
мівської родини." Ціллю цісї 
зустрічі с в дружньо-роднн-1 
ній атмоссрері звести членів І 
нашої сумівської молоді, ря- j 
ди якої річно міняються та 
доповнюються новими облич-
чямн, для того, щоб себе кра- . 
щ е пізнати та побачити роз-; 
квіт та ріст СУМА на чужині.! 

Ц і л л ю цього свята с також; 
скромно відзначити ..старих' 

Д . М. 

Роковини Срібної 
Землі у Фінінсі 

Фінікс, Арізона. — Захо-
Дами 77 Відділу Союзу Укіта-
їнок, що його очолює п. Ма-
рія Шалаута , 13 грудня 64 р. 
в залі місцевої укр.-католнць-
кої церкви, улаштовано вечір 
— присвячений державності 
Карпатської України! 

Сцеяу..пїшкрашуііав' порт-, 
per ої Волошнна, презндеатй 
Карпатсьаої . Укркшн, . замор` 
доваиогч) большеаяка"мн у 
1?45 році. Реферат про Закар-
цатську У^ќраіяз,;, жќргвенну 
п р а ц ю групи патріотігі н а чо-
лі з о. Волошином для підне-
сення освіти народ)', внхоло-
сив інж. П , Дончвяко. -Часѓ 
ленні вояки армій У Н Р - У Г А 
та босвнків ОУН-"УВО оргаНі-
зувалн ... військо Карплтську 
Січ та впали в боротьбі проти 
мадярів. , 

В мистецькій програмі ве-
чора. під проводок оперовОЇ 
співачки п. Д . ЦапкО, були 
рецитації, содьчщ ' йиетулн, 
дует, танк'и та` ' 14 особрвнй 
хор. мистецький: монтаж' 
„Верховина", в котрім під 
слова пісні ‚‚Подай, дівчино, 
ручку на прощання" вяведе-
но на сцені образи військовн-
ків Карпатської Січі, як вони 
спішать, щоб сповняти свій 
обов'язок. 

Публіка переживала ці 
сценки і б у л а глибоко звору-
шена. 

Рецитації прекрасно вико-
нали пані М. Шалаута , А. 
Терлюк, М. Винничок, 0 . По': 

пович і панове: д-р І. Ш а л а -
ута, М. Вншшчок, В. Комар-
ннцький. — 3 співаків вирЃі' 
нювалнсь солістн: пані М. 
Винничок, .А. Т е р л ю н cOnjwao 
д-р І. Ш а л а ) т а — баритон та 
тенор — І`р. ТерлюН. ІТані 
Нора Скіф, відтанцюаала^сти.-
лізований народанн гуцульсб-
кнй танок „Верховину". 

Студентка Н і д я Терліок з 
чуттям відтанцювала танець 
„Гуцулоч.ка".'.."" 

Н а тере'ні.Фініксу'брак мнс-
тецьких сил..JHCa. .вдячність, 
заслуговує пані Д і Цанно, що 
з малим гуртом `аматорів пот-
рафить укласти гарні сценки 
монтажів до . . національних 
свят. І к о л н и р н кшЗсЦ.програ-
мн, пані А. Ш а л а у т а вручила 
їй прекрасний бу.кет квітів, 
публіка нагороднма Й бурд-
лнвнмя оплеснайи. З прні -
нанням треба, згадати, що 
фортепіянЬвнй супровід' спо-
чивав в певних р у к а х уЧен'н-
ці гайскулу ііг. Ірини Цепин-
ської. 

Відспіванням національно-
го тину закінчено програму. 

. fc. Владаагір 

мопканів". які були основнн-
камя нашого осе})едку. або 
вже довгими роками працю-
ють над вігхованням молодих 

ІТИ Heal Estate 
Bellport, L. L 

З СПАЛЬНІ — РАНЧА 
Доск. купно, Жадаг. $12,500. псі 
удогідлення. кухонні кабінети, 
піч в стіні, газ., пар. огрівання. 
75 х 137 + площа, вік. сторм І 
віконниці, сітки. Влил. KOMJHli-
кацИ, склепів, шкіл, домів пра-
ці, зараз до зайняття на горі. 

Не пропустіть. Тел. власинка 
(516) 288-0771 

Astoria, L. І. 
В тім самім бльоці. що нова ук-

раїнська церква Св. Хреста 
?-РОД. ДІМ НА ПРОДАЖ 

2 нові кухні, машина до миття 
лосудп, пральня і багато інших 
особливостей. Цілив дім "air 
conditioned". 1 бл. до ВМТ сабв. 
20 хвцл. до Мснгвттену. На ско-
рігіі продаж, знижена ціна до 

$33.000. Власник AS 8-8610. 

її mm чі ні 

Alexander Smal 
Agency 

дедш 
ПРОДАЖ 

776 Springfield Ave. 
IRVINGTON, N. J. 
Tel.: ES 4-4400 

IRVINGTON, N J . 
t-род. дім. близько укр.- школи, З 
мешкання по 4 кім., один 6 кімнат, 
2 гаражі, огрівання на оливу. Ціна 
539.500. 
2-род. новий дім в Ірвінгтоні, 2 мрш-
каиня по 5 кімнат, 2 Гаражі, газове 
огрівання. — Ціна $33,000. 

цшнпп ЩАРУНОН 

V 
ПЕРЕДПЛАТА 

„ С В О Б О Д И 
ДЛЯ ВАШИХ 

РІДНИХ, ПРИЯТЕЛІВ чи ЗНАЙОМИХ 
РНня передплата тільки $ЇЗДО 

Замовлення залучуючи чек або мові ордер слати 
'SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey City, N. J. 07303 

ЩщЏ^` .A 48 E. 7th St. 
M ' t GB І-Й50, New York City 
Навіть eel малі діти знають, що 
в Арці все Ложна. одержати. Ім-
портопані цукорки, шоколяда, 
ромадкн — добрі, свіжі та — 

^еОісвше! 

В5Я5 

Різне 
.Увраіаоіке Василхове Бюро 

Roman Parcel Service 
141 tod Ave., New York City 
Tel.: GJt ^,T180 — виснлас — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
ЃХАРЧЕВІ , РІВНОЖ авта. холо-
дЬіьники; зедсаІ;іори. ліншіііп 

'до праии^`' ипггтя і т. д. 
Урядові г о д т т : від 8:30-7 веч. 

Суйота до 8-ої веч., в неділі 
Від'їђ'в по тіол. 

Тві.: ТА 8-8107 

ПЕЧАТКИ 
в різних мовах, друкованими 

і писаними черенками 
з ЕМБЛЕМАМИ 

в и р б б л я с 
ВОМАК IWANYCKYJ 
2883 ЛУІШІп.чоп Avenue 

Bronx 61, N. Y. 
а 

ПЕЧАТКА на три лінії в 
двох іичах з пересилкою 2 

дол. Висилаю поштою. 
і ' і 

Й Opportniiity 
Business ffl 

DBY c t E A N I N G STOBE 
Ді'же добра бнзнес. околиця в 
Грінповиѓ. ТІрофесіЛний заряд 
на місці, відбір і достаяа. С кім-
йата для поширення на прн-
йом сорочок. Ціна На скорий 
продаж. Огляньте, щоб оцінити. 
Добрий бнзнес, продасться тіль-
ки а уваги.на другий бнзнес 

Спішіть, тел. 
TW 4-US2 — EV S-B759 

Ш Theater 83 
За романом ТОЛСТОГО 
хвилюќючий і незабутніѓї 

МІГСТСЦЬІ:ПЙ фільм 

‚ЗОСКРЕСЕННЯ'' 
S участю Матвісва в ролі Не-

хлюдова і Т. Семиної в ролі 
` КатібшІ - Масловоі. 

САМЕ`б THEATRE 
8th Ave. Si 1 -lth St. JU Є-8334 

Ш fUNKBAJL DERECTORS 

Theodore WOLINNI^, toe 
Д н pe ќто p - ч 

Похоронного Зоведеннж 
їїђ B a j t 7th Street 

tmw YORK, N. Y. (9) 
T e L r ^ B 5-1487 

СОЛІДНА' ОБСЛУГА. 

піііиішш 
FUNERAL HOME 

Completely 
AJR CONDITIONED 

Займясться 
ПОХОРОНАМИ в СТЕПТІ 

NEW JERSEY. 
Цінн приступні для всіх. 
Обслуга чесна ft найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так і 

в ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEndenton 4-5131 

яшшшш—вшл—шшшштшшшшвт 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЕ 

Зеймастьсл Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK і ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна, каплиця до ужатќу 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 

- 5 S = =r afca-a 

SBSS 

T A P 3 A H , ч. 5375. З б л и ж а ю т ь с я воїни! 

Я я досі не знаю. — сказав 
Тарзан, коли вернувся до сво-
Іх, — як хтось може так ШВЕД- припинив випущений спис... 
ко втікати... 


